



दावा

सम्पादक - दीपक कुमार बुद्धदेव

स्वस्तिक ऑफसेट & स्क्रीन प्रिंट
उत्कृष्ट एवं कलात्मक छपाई हेतु...
पता : बल्देव बाग, राजनादागांव मो. 93004-14726

पीएम मोदी ने वाराणसी से किया नामांकन, चार स्थानीय नागरिक बने प्रस्तावक

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को उत्तर प्रदेश की वाराणसी सीट से नामांकन किया। प्रधानमंत्री तीसरी बार वाराणसी सीट से मैदान में उतरे हैं। परचा भरने के लिए 4 प्रस्तावकों की जरूरत होती है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के चार प्रस्तावक पंडित गणेश्वर शास्त्री, बैजनाथ पटेल, लालचंद कुशवाहा और संजय सोनकर बने हैं। निर्वाचन आयोग के मुताबिक, प्रस्तावक वे स्थानीय लोग होते हैं, जो किसी उम्मीदवार को चुनाव लड़ने के लिए अपनी ओर से प्रस्तावित करते हैं। प्रधानमंत्री के नामांकन के दौरान चार प्रस्तावक वहां मौजूद थे जिनका नाम पंडित गणेश्वर शास्त्री, बैजनाथ पटेल, लालचंद कुशवाहा और संजय सोनकर है। पंडित गणेश्वर शास्त्री ने ही अयोध्या में राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा का शुभ मुहूर्त निकाला था, वे ब्राम्हण समाज से हैं। बैजनाथ पटेल ओबीसी समाज से आते हैं और संघ के पुराने और सम्पत्त कार्यकर्ता रहे हैं। लालचंद कुशवाहा भी ओबीसी समुदाय से हैं। संजय सोनकर दलित समाज से हैं।



समीकरण को साधा है। जानकार इसे बीजेपी की सोशल इंजीनियरिंग के तौर पर देख रहे हैं। साथ ही अयोध्या के राम मंदिर के मुद्दे को भी पीएम मोदी लोगों के बीच जिंदा रखना चाहते हैं। पंडित गणेश्वर शास्त्री प्रधानमंत्री के प्रस्तावक बने हैं। उन्होंने अयोध्या में राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा का शुभ मुहूर्त निकाला था, वे ब्राम्हण समाज से हैं। बैजनाथ पटेल ओबीसी समाज से आते हैं और संघ के पुराने और सम्पत्त कार्यकर्ता रहे हैं। लालचंद कुशवाहा भी ओबीसी समुदाय से हैं। संजय सोनकर दलित समाज से हैं।

कांग्रेस के जातिगत जनगणना के मुद्दे की काटने का प्रयास

कांग्रेस नेता राहुल गांधी लगातार जातिगत गणना और प्रतिनिधित्व के मुद्दे पर बीजेपी को घेरते रहे हैं। पीएम मोदी ने संसद में कहा था कि उनकी नजर में देश में चार ही जाति हैं। नारी, युवा, किसान और गरीब यही चार इस देश में जातियां हैं। बिहार में हुए जातिगत गणना में ओबीसी और श्रद्धा समाज की आबादी लगभग आधी रही थी। प्रधानमंत्री ने अपने प्रस्तावकों में दो ओबीसी जाति के लोगों को जगह देकर सम्मान देने की कोशिश की है।

पांचों और छठे चरण को साधने की है कोशिश

20 मई को पांचवें चरण में उत्तर प्रदेश के मोहनलालगंज, लखनऊ, रायबरेली, कौशांबी, बाराबंकी, फैजाबाद, कैसरगंज, अमैठी, जालौन, झांसी, हमीरपुर, बादा, फतेहपुर, और गोंडा में चुनाव होंगे। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

स्वर्गे बोले- मोदी-योगी से नहीं, हमारी लड़ाई दो विचारधाराओं के बीच

महाराजगंज। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने सविधान और आरक्षण की रक्षा के लिए इंडिया गठबंधन के उम्मीदवार के पक्ष में मतदान की अपील की। वे जवाहर लाल नेहरू पीजी कॉलेज खेल मैदान में इंडिया गठबंधन उम्मीदवार कांग्रेस विधायक वीरेंद्र चौधरी के समर्थन में सभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि हमारी लड़ाई मोदी योगी से नहीं है, यह लड़ाई दो विचार धाराओं के बीच की है। एक विचारधारा देश को कुछ उद्योगपतियों के हाथ गिरवी रखकर गरीब और मध्यम वर्ग को गुलाम बनाना चाहती है जबकि हम देश और देशवासियों को बचाना चाहते हैं। हमारी विचारधारा नेहरू, गांधी, पटेल के बनाए देश को बचाने की है। उनकी उसे खत्म करने की है। वे अपने उद्योगपति मित्रों को लाभ देते हैं। हम गरीबों, किसानों की मदद करते हैं, उनका कर्ज माफ करते हैं। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष ने कहा कि हमारी पांच गारंटी है जो युवाओं को नौकरी, महिलाओं के खतों में साल में एक लाख, कर्ज माफी और बेरोजगार युवकों के अप्रेंटिस सुनिश्चित करती है। इसके इतर भाजपा की गारंटी नफरत और भाईचारे को खत्म करने की है। उन्होंने कहा कि भाजपा अपने काम पर नहीं राम, मुसलमान, पाकिस्तान और हिंदू को खतरे में कहर बोट मारती है। खरगे ने कहा कि भाजपा 400 सीट इसलिए चाह रही है कि तब तक सविधान बदल कर लोकतंत्र को खत्म कर दे। कहा कि यह क्षेत्र भावना बुद्ध का ननिहाल है जहां दो हजार छह सौ वर्ष पहले लोकतंत्र था, आप लोगों से बेहतर लोकतंत्र के महत्व को कौन जानता है, इसलिए आप सभी से अनुरोध है कि गठबंधन के उम्मीदवार वीरेंद्र चौधरी को जरूर जिताने। उन्होंने कहा कि यह धरती सविधान सभा सदस्य रहे शिबन् लाल सक्सेना, वीर बहादुर सिंह, हर्षवर्धन जैसे विकास पुरुषों की रही है। (शेष पृष्ठ 6 पर...)



भाजपा के 400 पार के नारे का बताया ऐसा मतलब

धीरज वधावन को सीबीआई ने किया गिरफ्तार, 34000 करोड़ रुपये की धोखाधड़ी का आरोप

नई दिल्ली। केंद्रीय जांच ब्यूरो ने 34 हजार करोड़ रुपये के बैंक धोखाधड़ी मामले में डीएचएफएल के पूर्व निदेशक धीरज वधावन को गिरफ्तार कर लिया। अधिकारियों ने कहा कि धीरज को सोमवार शाम को मुंबई से हिरासत में लिया गया था। आज (मंगलवार) को दिल्ली की एक विशेष कोर्ट में पेश किया गया। जिसने उन्हें न्यायिक हिरासत में भेज दिया।



डीएचएफएल के पूर्व निदेशक धीरज वधावन को गिरफ्तार कर लिया।

संबंध में आरोप लगाया गया था। इससे पहले उन्हें यूस बैंक फ्रॉड मामले के संबंध में एजेंसी ने अरेस्ट किया था। वह जमानत पर थे। छद्मरूप द्वारा 17 बैंकों के कॉर्पोरेट से 34000 करोड़ की कथित धोखाधड़ी से संबंधित मामला दर्ज किया गया है।

साल 2022 में आरोप पत्र दायर किया गया

अधिकारियों के अनुसार, धीरज वधावन पर 2022 में मामले के

इससे पहले डीएचएफएल ने कहा था कि देय उसके भ्रूणगत दायित्वों को उनके मौजूदा कार्यक्रम के अनुसार पूरा नहीं किया जा सकता है। यह सितंबर 2018 से संकट (शेष पृष्ठ 6 पर...)

प्रोफेसर के नाम से ड्रग्स का खेल, Money Heist वेब सीरीज देखकर बनाए गए किरदार

रायपुर। रायपुर में मनी हाईस्ट वेब सीरीज के किरदार के नाम पर ड्रग्स का कारोबार चल रहा था। पुलिस ने इस गिरोह का मंगलवार को भंडाफोड़ किया। चार युवक और एक युवती को गिरफ्तार किया गया है। आरोपितों को होटल और फार्म हाउस से पकड़ा गया है। आरोपित कुसुम हिंदुजा निवासी अर्बित विहार शंकर नगर थाना खम्हारडीह, चिराग शर्मा निवासी पुरानी बस्ती तिल्दा नेवरा, आयुष अग्रवाल आजाद चौक और महेश सिंग खड़गा निवासी हाउस खम्हारडीह रायपुर, हाल पता - मालवी नगर, खिड़की एक्सटेशन पंचशील विहार थाना मालवी नगर दिल्ली को नौ ग्राम एमडीएमए और कोकीन के साथ पकड़ा गया है। शहर में बड़े होटल, क्लब में इनका आना जाना था। वहीं ये सप्लाय करते थे। इसने पास से आंड़ी कर जब्त की गई।



के उद्देश्य सीरीज के किरदारों के नाम पर अपने नाम जैसे प्रोफेसर (आयुष अग्रवाल), लूसीफर (कुसुम हिंदुजा), बर्लिन और अन्य रखे थे। सभी एक-दूसरे को इन्होंने नामों से संबोधित करते थे। सीरीज में मुख्य सरगना का नाम प्रोफेसर रहता है, जिस पर प्रकरण में मुख्य आरोपित आयुष अग्रवाल को प्रोफेसर कहा जाता था। आयुष होटल सेमरक में दूसरे की आडोसी से बुक किए गए रूम में रुका हुआ था। वादसूर्य रूप का नाम भी प्रोफेसर रखा गया था। अब उस रूप में कितने लोग जुड़े हुए हैं, पुलिस उसकी जांच कर रही है।

पुलिस ने प्लानिंग के साथ मारी डेड

मंगलवार को रायपुर के क्राइम एडिशनल एसपी संदीप मित्तल ने मामले का राजफाश करते हुए बताया सप्लाय करने वालों की सूचना मिली। जिस पर एंटी क्राइम एंड साइबर यूनिट और थाना प्रभारी खम्हारडीह को आरोपितों को प्रतिबंधित मादक पदार्थ के साथ रो हाथ गिरफ्तार करने के लिए निर्देशित किया गया। जिस पर धोरे मौरिग गार्डन के एक कमरे में डेड कार्रवाई की गई। इस दौरान कमरे में दो लोग मिले। इसमें एक युवती कुसुम हिंदुजा और युवक चिराग शर्मा मिले। टीम के सदस्यों द्वारा उनकी तलाशी लेने पर उनके पास छोटे जेप पॉलिथीन में प्रतिबंधित मादक पदार्थ मादक पदार्थ कोकीन एवं एक इलेक्ट्रॉनिक तराजू रखा होना पाया गया। दोनों आरोपितों से उनके अन्य साथियों के संबंध में कई सारे सूत्राच्छ करने पर उनके द्वारा अपने एक साथी आयुष अग्रवाल को सेंसरक ग्रीन होटल और एक साथी महेश सिंग को (शेष पृष्ठ 6 पर...)

सुकमा जिले में जवानों को देख भागे नक्सली, मौके से बड़ी मात्रा में विस्फोटक बरामद

सुकमा। नक्सलियों के खिलाफ लगातार जवानों का आपरेशन जारी है। सुकमा जिले के दुलेड़, बोडेटोंग, साकलेर इलाके में जवानों ने बड़ा आपरेशन चलाया। वहां नक्सलियों के बड़े लीडर होने की सूचना पर निकले सुरक्षाबल जब मौके पर पहुंचे तो नक्सली वहां से भाग गए। आसपास सर्चिंग की गई तो भारी मात्रा में विस्फोटक सामग्री बरामद की गई। एएसपी निखिल राखेचा ने बताया कि वहां नक्सलियों का कैंप था। सुरक्षाबल के जवान सभी सामग्री को बरामद कर वापस कैंप लौट आए।

जानकारी के मुताबिक सोमवार की सुबह जवान दुलेड़, बोडेटोंग इलाके में पहुंचे तो नक्सली वहां से भाग गए। एएसपी निखिल राखेचा के नेतृत्व में डीआरजी, कोबरा 208, 204 व 206 के जवान अलग-अलग कैंपों से निकले। उन्हें सूचना थी कि नक्सलियों की मौजूदगी बोडेटोंग व दुलेड़ इलाके में है। एएसपी निखिल राखेचा ने बताया कि जैसे ही जवान चित्रावेली कोडा इलाके में पहुंचे वैसे ही नक्सलियों के पास सूचना पहुंच गई और नक्सली वहां से भाग गए। आसपास सर्चिंग की गई तो नक्सलियों द्वारा ड्रग्स व विस्फोटक सामग्री बरामद कर ली गई। जिसमें एचई 36 ना, ग्रनेड 01 ना, डेटोनेटर 1 ना, बारूद, बीजीएल पाईप, बीजीएल काट्रिज, रेडियो वायरलेस सेट, रेडियो वायरलेस एंटीना, फोन, एयर रायफल पैरेट समेत भारी मात्रा में विस्फोटक सामग्री बरामद कर जवान वापस सुरक्षित कैंप लौट आए।



सुकमा जिले के दुलेड़, बोडेटोंग, साकलेर इलाके में जवानों ने बड़ा आपरेशन चलाया।

पीएम मोदी के लिए मछली बनाने की ममता की पेशकश को लेकर विवाद, भाजपा ने बताया राजनीतिक एजेंडा

कोलकाता। बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी की प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के लिए मछली बनाने की पेशकश पर विवाद गहरा गया है। अलग-अलग राजनीतिक दलों ने मिली-जुली प्रतिक्रिया दी है। एक तरफ जहां भाजपा ने इस पर कड़ी आपत्ति जताते हुए इसे राजनीतिक एजेंडा करार दिया, वहीं माकपा ने ममता की इस पेशकश को शुभमूल कांग्रेस और भाजपा के बीच सहमति बताया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के हालिया बयान को लेकर उपर तंज करते हुए ममता ने सोमवार को कहा था कि अगर वह (मोदी) मछली खाने को लेकर कटाक्ष किया था, जिस दौरान हिंदू मांसाहार के सेवन से परहेज करते हैं। ममता ने लोगों की खान-पान की आदतों में कथित तौर पर हस्तक्षेप करने को लेकर यहां एक रैली में यह कटाक्ष किया था। भाजपा की राज्य इकाई के पूर्व अध्यक्ष और त्रिपुरा के पूर्व राज्यपाल लक्ष्मण राय ने एक्स पर जारी पोस्ट में कहा कि ममता बनर्जी, मोदी जी को अपने हाथ की बनी मछली और चावल खिलाना चाहती हैं। अच्छे प्रस्ताव है, (शेष पृष्ठ 6 पर...)

भाजपा को समर्थन देगे धनंजय सिंह, बसपा ने काट दिया था पत्नी श्रीकला का टिकट; गरमाई सियासत

जौनपुर। पूर्व सांसद धनंजय सिंह ने अपने मंगलवार को अपने समर्थकों संग बैठक में चुनाव में भाजपा प्रत्याशी के पक्ष में मतदान करने की अपील किया। देर शाम क्षेत्र के शेरवा स्थित आबू राय इंटर कालेज पर आयोजित जन बैठक में विचार व्यक्त कर रहे थे। उन्होंने पहले समर्थकों से उनकी राय जानी और अंतिम में अपनी बात रखी। उन्होंने बड़ी संख्या में उपस्थित समर्थकों को बताया कि उनके साथ यह पहली बार नहीं हुआ है। वे 2002 से सत्ता पक्ष का विरोध जतन रहे हैं। राजनीति में हमेशा पक्ष और विपक्ष रहा है। सदन में भी किसी फैसले पर या तो हम पक्ष में वोट करते हैं या विपक्ष में। यहां टटस्थ रहने की स्थिति नहीं होती। उन्होंने मोदी व योगी सरकार की तारीफ करते हुए कहा कि दोनों जगह बहुत ही (शेष पृष्ठ 6 पर...)

केजरीवाल के सहयोगी के खिलाफ होगी सख्त कार्रवाई- स्वाति मालीवाल विवाद पर बोले संजय सिंह

नई दिल्ली। दिल्ली के मुख्यमंत्री मालीवाल ने देश और समाज के अरविंद केजरीवाल के आवास में आम आदमी पार्टी (आप) की राज्यसभा सांसद स्वाति मालीवाल से बदसलूकी मामले में आप ने चुप्पी तोड़ी है। आप नेता और राज्यसभा सांसद संजय सिंह ने कहा कि कल बहुत ही निंदनीय घटना घटी। कल सुबह सीएम अरविंद केजरीवाल से मिलने आप की राज्यसभा सांसद स्वाति मालीवाल पहुंची थीं। इन्हें रूम में स्वाति मालीवाल अरविंद केजरीवाल का इंटरकर कर रही थीं। इस बीच आवास के स्टाफ में से वैभव कुमार पहुंचे और स्वाति मालीवाल के साथ अभद्रता और बदतमीजी की। संजय सिंह ने कहा कि इस पूरी घटना का मुख्यमंत्री ने संज्ञान लिया है। इस मामले में सख्त कार्रवाई की जाएगी। स्वाति मालीवाल ने देश और समाज के अरविंद केजरीवाल के आवास में आम आदमी पार्टी (आप) की राज्यसभा सांसद स्वाति मालीवाल से बदसलूकी मामले में आप ने चुप्पी तोड़ी है। आप नेता और राज्यसभा सांसद संजय सिंह ने कहा कि कल बहुत ही निंदनीय घटना घटी। कल सुबह सीएम अरविंद केजरीवाल से मिलने आप की राज्यसभा सांसद स्वाति मालीवाल पहुंची थीं। इन्हें रूम में स्वाति मालीवाल अरविंद केजरीवाल का इंटरकर कर रही थीं। इस बीच आवास के स्टाफ में से वैभव कुमार पहुंचे और स्वाति मालीवाल के साथ अभद्रता और बदतमीजी की। संजय सिंह ने कहा कि इस पूरी घटना का मुख्यमंत्री ने संज्ञान लिया है। इस मामले में सख्त कार्रवाई की जाएगी। स्वाति



हिंदू में कई काम किए हैं। पार्टी की सीनियर और पुरानी लीडर्स में से एक हैं। हम सब उनके साथ हैं।

सीजी टॉपर्स का सम्मान: राज्य सरकार करेगी प्रतिभा का सम्मान 10वीं, 12वीं के टॉपर्स बच्चों को 1.30 लाख से ज्यादा का मिलेगा अवार्ड

रायपुर (दावा)। राज्य सरकार इस बार भी 10वीं 12वीं बोर्ड के टॉपर्स को सम्मानित करेगी। राज्य सरकार की योजना के मुताबिक टॉपर छात्रों को कम से कम 1.50 लाख तक का इनाम राज्य सरकार की तरफ से दिया जाएगा। जानकारी के मुताबिक आचार संहिता खत्म होने के बाद राज्य सरकार की तरफ से टॉपर्स के सम्मान करने की तारीख का ऐलान कर दिया जायेगा।



तहत लैपटॉप के स्थान पर 250000 रुपये नाद देने की व्यवस्था सरकार की तरफ से की गई। माना जा रहा है कि जल्द ही इस साल टॉपर्स के सम्मान की रूपरेखा राज्य सरकार जारी करेगी। जिसके तहत प्रदेश के मेधावी छात्रों को कम से कम 1.30 लाख तक का इनाम राज्य सरकार की तरफ से दिया जाएगा।

मेधावी छात्र प्रोत्साहन योजना

आपको बता दें कि छत्तीसगढ़ में राज्य सरकार की तरफ से होनहारों को सालों से सम्मान होता रहा है। हाल के सालों में बच्चों की ना सिर्फ सम्मान राशि में बढ़ोतरी की गई है, बल्कि लैपटॉप की जगह नकद राशि का भी प्रावधान किया गया है। 2019 तक होनहारों को 1.25 लाख के साथ लैपटॉप दिए जाने का प्रावधान रखा गया था, लेकिन 2021 में इस योजना में कुछ बदलाव किया गया। जिसके

छत्तीसगढ़ की 10वीं टॉपर

सिमरन शब्बा-जशपुर-स्वामी आत्मानंद-99.50 प्रतिशत, होनिशा-गरियाबंद-98.83 प्रतिशत, श्रेयाश कुमार यादव-जशपुर-98.33 प्रतिशत, राहुल गंजीर-बालोद-98.17 प्रतिशत, डाली साहू-बालोद-98.17 प्रतिशत, अनिका सिंह ठाकुर-रायपुर-98.17 प्रतिशत, अर्पिता कुजुर-जशपुर-98.17 प्रतिशत, पविनी शांडिल्य-बालोद-98.00 प्रतिशत, जिज्ञासा-बालोद-98.00 प्रतिशत, निधि साहू-बलौदाबाजार-98.00 प्रतिशत, गामनी कुमारी कंवर-कोरबा-98.00 प्रतिशत, लुकेश्वर राजपूत-बालोद-97.83 प्रतिशत, बबीता साहू-बालोद-97.83 प्रतिशत, वंशिका साहू-राजनादागांव-97.83 प्रतिशत, जान्धवी पटेल-सक्ती-97.83 प्रतिशत, विमित्रा सिंह-जशपुर-97.83 प्रतिशत, प्रीति समदूर-जशपुर-97.83 प्रतिशत, रसीना चौहान-जशपुर-97.83 प्रतिशत, आयुष सोनकर-धमतरी-97.67 प्रतिशत, प्रेरणा साहू-महासमुंद-97.67 प्रतिशत, मयंक कोराम-कांकर-97.67 प्रतिशत, पायल अधिकारी-कांकर-97.67 प्रतिशत, अभिषेक गुप्ता-बिलासपुर-97.67 प्रतिशत, (शेष पृष्ठ 6 पर...)

छत्तीसगढ़ के बीजापुर में 30 नक्सलियों ने किया आत्मसमर्पण, इनमें से 9 पर 39 लाख का इनाम

बीजापुर (दावा)। छत्तीसगढ़ के बीजापुर जिले में 30 नक्सलियों ने पुलिस के सामने आत्मसमर्पण कर दिया है। इनमें से 9 नक्सलियों के ऊपर 39 लाख रुपये का इनाम भी है। वहीं दो नक्सलियों मुन्ना हेमला उर्फ चंद्ररू के ऊपर 18 लाख और मुन्ना पोटांम के ऊपर 6 लाख वॉरंट लंबित हैं। पुलिस के अनुसार नक्सलियों की खोजकी विचारधारा, भेदभाव पूर्ण व्यवहार, उपेक्षा और प्रताड़ना से तंग 30 नक्सलियों ने छत्तीसगढ़ शासन के पुनर्वास एवं आत्मसमर्पण नीति से प्रभावित होकर आत्म समर्पण किया है। आत्मसमर्पण करने वाले नक्सलियों में मिटकी ककेम उर्फ सरिता मिलिट्री कंपनी नंबर 2 पीपीसीएम, ईनाम 8 लाख। मुरी मुहुंदा उर्फ सुखमति प्लाटून नंबर 32 पीपीसीएम, ईनाम 8 लाख। रंजिता वेठी उर्फ रामे प्लाटून नंबर 4 सदस्य, ईनाम 5 लाख। देवे कोवासी प्लाटून नंबर 32 सदस्य, ईनाम 5 लाख। सीनू पदम उर्फ चित्रा बटालियन नंबर 1 सदस्य, ईनाम-5 लाख। आयता सोड्रे प्लाटून नंबर 32 सदस्य, ईनाम 5 लाख। आयतु कारम आरपीसी अध्यक्ष, ईनाम 1 लाख। मुन्ना हेमला उर्फ चंद्र आरपीसी अध्यक्ष, ईनाम 1 लाख। आयतु मिडियम उर्फ वर्गशा आरपीसी सदस्य/डीप्टेकएमएस अध्यक्ष, ईनाम 1 लाख। सन्नू कारम उर्फ डोर आरपीसी मिलिशिया प्लाटून कमांडर। बामन कारम आरपीसी, मिलिशिया प्लाटून सदस्य। सुखराम कारम आरपीसी सदस्य। मनकू ताती आरपीसी सदस्य। मुन्ना पोटांम उर्फ मुकेश आरपीसी, सदस्य। संतू हेमला आरपीसी मिलिशिया सदस्य। राहुल हेमला उर्फ छोटू आरपीसी, मिलिशिया सदस्य। सुखराम उर्फ सुरेश कारम आरपीसी मिलिशिया प्लाटून सदस्य। मोटू हेमला आरपीसी मिलिशिया प्लाटून सदस्य। मोटू कवासी आरपीसी सदस्य। मिलिशिया प्लाटून सदस्य। रमेश हेमला पदनाम - भूमकाल मिलिशिया सदस्य। लक्खू कोरसा पदनाम - जीआरडी सदस्य। नंदू कुसुम पदनाम - पीएलजीए सदस्य। सोमलू कडती उर्फ दिवाकर पदनाम पीएलजीए सदस्य। सोमलू ताती आरपीसी भूमकाल मिलिशिया सदस्य। संतोष पदम पदनाम पीएलजीए सदस्य। गुडडी हक्का। ज्योति लेकाम आरपीसी केएमएस सदस्य। (शेष पृष्ठ 6 पर...)



मिलिशिया प्लाटून सदस्य। सुखराम कारम आरपीसी सदस्य। मनकू ताती आरपीसी सदस्य। मुन्ना पोटांम उर्फ मुकेश आरपीसी, सदस्य। संतू हेमला आरपीसी मिलिशिया सदस्य। राहुल हेमला उर्फ छोटू आरपीसी, मिलिशिया सदस्य। सुखराम उर्फ सुरेश कारम आरपीसी मिलिशिया प्लाटून सदस्य। मोटू हेमला आरपीसी मिलिशिया प्लाटून सदस्य। मोटू कवासी आरपीसी सदस्य। मिलिशिया प्लाटून सदस्य। रमेश हेमला पदनाम - भूमकाल मिलिशिया सदस्य। लक्खू कोरसा पदनाम - जीआरडी सदस्य। नंदू कुसुम पदनाम - पीएलजीए सदस्य। सोमलू कडती उर्फ दिवाकर पदनाम पीएलजीए सदस्य। सोमलू ताती आरपीसी भूमकाल मिलिशिया सदस्य। संतोष पदम पदनाम पीएलजीए सदस्य। गुडडी हक्का। ज्योति लेकाम आरपीसी केएमएस सदस्य। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

मिलिशिया प्लाटून सदस्य। सुखराम कारम आरपीसी सदस्य। मनकू ताती आरपीसी सदस्य। मुन्ना पोटांम उर्फ मुकेश आरपीसी, सदस्य। संतू हेमला आरपीसी मिलिशिया सदस्य। राहुल हेमला उर्फ छोटू आरपीसी, मिलिशिया सदस्य। सुखराम उर्फ सुरेश कारम आरपीसी मिलिशिया प्लाटून सदस्य। मोटू हेमला आरपीसी मिलिशिया प्लाटून सदस्य। मोटू कवासी आरपीसी सदस्य। मिलिशिया प्लाटून सदस्य। रमेश हेमला पदनाम - भूमकाल मिलिशिया सदस्य। लक्खू कोरसा पदनाम - जीआरडी सदस्य। नंदू कुसुम पदनाम - पीएलजीए सदस्य। सोमलू कडती उर्फ दिवाकर पदनाम पीएलजीए सदस्य। सोमलू ताती आरपीसी भूमकाल मिलिशिया सदस्य। संतोष पदम पदनाम पीएलजीए सदस्य। गुडडी हक्का। ज्योति लेकाम आरपीसी केएमएस सदस्य। (शेष पृष्ठ 6 पर...)

शिवनाथ पुल में उभर आए बड़े- बड़े गड़े



राजनांदगांव (दावा)। शहर की जीवनदायिनी नदी शिवनाथ के नए मोहरा पुल में बड़े- बड़े गड़े उभर आए हैं। इससे वाहन चालकों को दचक खाते हुए गुजरना पड़ रहा है। इससे किसी भी पल दुर्घटना होने का खतरा है। बता दें कि शिवनाथ नदी के उक्त बड़े पुल के बीचों बीच बड़ा सा जानलेवा गड़ना बना हुआ है जिससे गुजरते समय लोगों को जान का खतरा बना रहता है। पुल के छेर तक और भी छोटे-बड़े अनेकों गड़े होने से लोगों के आवाजाही में खासी परेशानी हो रही है इसके बाद भी पी डब्ल्यू डी के अधिकारी ध्यान नहीं दे रहे हैं। लगभग यही हालात मोहरा नदी के छोटे पुल का भी है। इस पुल में भी गड़े उभर आए हैं जो खतरनाक जान पड़ते हैं। चूँकि इस पुल में नदी का पानी काफी नजदीक है इससे जरा सी भी चूक होने पर वाहन चालकों को नदी में गिर जाने का खतरा बना रहता है। बता दें कि पिछली सरकार के दौरान

खतरनाक हुए दोनों छोटे-बड़े पुल

सेतु निगम के कार्यालय को यहां से हटा कर अन्यत्र ले जाया गया है। इससे पुलों के रख- रखाव सही ढंग से नहीं हो पा रहा है। सुरगी रोड में मलपुरी के समीप का पुल का खतरनाक भनावेशेष लोगों को दुर्घटना के लिए आमंत्रित कर रहा है। फिलहाल सत्ता सरकार के चेंज होते ही हल्दी वार्ड से लेकर सुरगी तक की जर्जर सड़क का जीर्णोद्धार शुरू हो गया है। गिष्ठी बिछ कर डमरिकरण का कार्य जारी है। लेकिन इधर हल्दी वार्ड से पहले पड़ने वाले शिवनाथ नदी के बड़े पुल व मोहरा नदी के छोटे पुल की दुर्गति की ओर संबंधित विभाग का ध्यान नहीं जाने से इस रोड से आवाजाही करने वाले लोगों व वाहन चालकों में विभाग के प्रति नाराजगी बनी हुई है। यदि शिवनाथ नदी के इस दोनों छोटे- बड़े पुल की सड़क का मरम्मत नहीं किया गया व गड़े नहीं हारे गए तो बारिश में यह सर्वाधिक परेशानी का कारण बन सकता है।

जिले में स्थित देशी, विदेशी एवं कम्पोजिट मदिरा दुकानों में अहाता संचालन के लिये हुआ ठेका

खैरागढ़ (दावा)। केसीजी जिला आबकारी विभाग ने वर्ष 2024-25 के लिए जिले में स्थित मदिरा दुकानों से संबद्ध अहातों के प्रबंधन के लिये आवेदन पत्रों का चयन प्रक्रिया संपन्न कर ली है। कलेक्टर चंद्रकांत वर्मा के निर्देशन एवं अपर कलेक्टर प्रेम कुमार पटेल तथा जिला आबकारी अधिकारी डीओश देवांगन के मार्गदर्शन में चयन प्रक्रिया का आयोजन शुक्रवार 10 मई को पारदर्शी ढंग से किया गया। चयन प्रक्रिया में पात्र आवेदनों की निविदा दर (अधिकतम) के आधार पर आवेदकों को चयनित किया गया। कुल 7 आवेदक प्रथम स्थान पर चयनित किये गए। कम्पोजिट मदिरा दुकान मूड्रीपर हेतु कोई आवेदन प्राप्त नहीं हुआ। देशी एवं विदेशी मदिरा अहाता खैरागढ़ के लिए गुरुचंद्र सिंह दिखेन, देशी एवं विदेशी मदिरा अहाता खंडूखदान के लिए नितीश कुमार, देशी मदिरा अहाता गण्डई के लिए दिनदयाल जायसवाल, विदेशी मदिरा अहाता गण्डई के लिए आकाश यादव और देशी मदिरा अहाता कम्पोजिट साल्हेवारा के लिए यमन कुमार वर्मा शामिल हैं। चयनित आवेदकों को अब जिला आबकारी अधिकारी कार्यालय में निर्धारित जमा राशि जमा करनी होगी। इस जमा राशि को जमा करने के पश्चात् ही सम्बंधित विभाग द्वारा उन्हें चयनित अहातों का संचालन करने के लिए लाइसेंस जारी किया जाएगा।

पेंशनर्स एसोसिएशन छ.ग. प्रदेश की संयुक्त बैठक पेंशनर भवन में सम्पन्न



राजनांदगांव (दावा)। डॉ. टाण्डेकर ने मुख्य अतिथि की आसदी से सम्बोधित करते हुए कहा कि संगठन के हित में हमें आपसी मतभेदों को भुलाकर एकजुट होकर काम करना चाहिए तभी संगठन मजबूत होगा। उन्होंने कहा कि संगठन के पदाधिकारियों ने मेरे घर जाकर मुझे सदस्य बनाया है। अतः मैं संगठन को ऊंचाई पर पहुंचाने के लिए काम करता हूँ। बैठक की अध्यक्षता करते हुए कार्यकारी प्रांताध्यक्ष डी.एन. साहू ने की। डॉ. टाण्डेकर को ये लम्बे समय से जानते हैं। वे विद्वान, कर्तव्यनिष्ठ, ईमानदार और कुशल संगठनकर्ता हैं। उनके मार्गदर्शन में पेंशनर संगठन ऊंचाई पर पहुंचेगा। बैठक को प्रांतीय महामंत्री के.पी. सिंह, दीपक सिन्हा, प्रांतीय अध्यक्ष डी.डी. पाण्डे, श्रीमती हसीना खान, दुर्गा जिला अध्यक्ष, राजनांदगांव ग्रामीण अध्यक्ष, जी.एल. सोनबाईर ने भी सम्बोधित किया। एल.डी. बड़ोनिया ने अनेक राज्यों के हार्डकोर्ट का आदेश बताते हुए कहा कि 80 वर्ष की उम्र में 20 प्रतिशत अतिरिक्त

पेंशनर को मिलता है। यदि हार्डकोर्ट में केस दर्ज करे तो उन्हें 79 वर्ष से मिलना शुरू हो जाएगा। अतः बिलासपुर हार्डकोर्ट जाने के लिए बड़ोनिया को संयोजक बनाया गया जो हार्डकोर्ट जाना चाहते हैं वे बड़ोनिया से सम्पर्क स्थापित कर सकते हैं। इस अवसर पर नए सदस्य डॉ. केएल टाण्डेकर दीपक सिन्हा, सीताराम साहू को सदस्यता सम्मान भेंटकर फूल माला पहनाकर स्वागत किया गया। बैठक में प्रमुख रूप से बीरबल सिंह ठाकुर, नगर अध्यक्ष बीटी वाल्दे, हाजी के बी कुश्री, दुर्गा जिला महासचिव धानेश्वर कुमार निर्मल, विजय लाल निषाद, हमीर चंद साहू, एच.डी. साव, ए.एन. अंसारी, अब्दुल मजीद, शंकर लाल यादव, सुश्री पीएल सांवरकर सहित इस गमी में बड़ी संख्या में पेंशनर उपस्थित थे। बैठक का संचालन एस्के सिंह ने किया। यह जानकारी नगर अध्यक्ष बीटी वाल्दे ने दी। प्रांतीय चुनाव का कार्यक्रम गमी के बाद करया जाएगा। अंत में राष्ट्रीय गीत के बाद समापन किया गया।

हिन्दू जागरण मंच के जिला संयोजक बने आदर्श सिंह ठाकुर

राजनांदगांव (दावा)। हिन्दू जागरण मंच के बैठक केसर नगर संघ कार्यालय राजनांदगांव में रखा गया था जिसमें राजनांदगांव जिले की नए दायित्व की घोषणा की गई। हिन्दू जागरण मंच के प्रांत संगठक राजेश भागवत, हिन्दू जागरण मंच के प्रांत सहसंयोजक भूपण साहू एवं हिन्दू जागरण मंच के प्रांत विधि आयाम के प्रमुख राजेश खांडेकर, प्रमोद तिवारी सूचना संग्रह आयाम, राम बिहारी मिश्रा प्रांत प्रशिक्षण आयाम प्रमुख थे राजनांदगांव जिला कार्यालय की घोषणा की गई, जिसमें आदर्श सिंह ठाकुर को



राजनांदगांव जिला हिन्दू जागरण मंच का संयोजक नियुक्त किया गया है साथ ही जिला कार्यालय में विजय मानिकपुरी, हरीश गांधी, विवेक मिश्रा, सुनील पासवान को संयुक्त विभिन्न आयामों के साथ जिला कार्यालय में रखा गया है। हिन्दू जागरण मंच का काम हिन्दू धर्म की रक्षा उनका संवर्धन करना है हिन्दू संस्कृति को बचाना, सनातन धर्म की रक्षा करना के लिए उक्त बैठक में हिन्दू जागरण मंच के शशिकांत भावे, रोहित शर्मा, तीर्थराज यादव, जिला प्रचारक पुष्पेन्द्र निषाद आदि पदाधिकारी सदस्यगण उपस्थित थे।

नगर निगम के एसएलआरएम सेन्टर से प्राप्त करें जैविक व वर्मी खाद



राजनांदगांव (दावा)। नगर निगम के एसएलआरएम सेन्टरों में स्वच्छता दीदीयों द्वारा गीला कचरा से जैविक व वर्मी खाद का उत्पादन किया जा रहा है। जिसका उपयोग उद्यानों एवं कृषि फसलों के लिये अत्यंत उपयोगी है, उक्त खाद निगम के एसएलआरएम सेन्टरों से न्यूनतम दर में प्राप्त किया जा सकता है। उक्त आशय की जानकारी देते हुये निगम आयुक्त अभिषेक गुप्ता ने बताया कि बाजार एवं घर से निकलने वाले कचरा जिसे स्वच्छता दीदीया डोर टू डोर कचरा संग्रहण के माध्यम से गीला एवं सुखा कचरा संग्रहण करते हैं, जिसे एसएलआरएम सेन्टर में उनके द्वारा पृथक्करण किया जाता है और गीला कचरा व पतियों आदि से खाद बनाया जाता है। उन्होंने बताया कि 60 दिन की प्रक्रिया में पीठ एवं कम्पोस्ट मशीन के माध्यम से खाद का निर्माण किया जाता है, प्रक्रिया के तहत डी-कम्पोस्ट व गोबर



घोल डालकर उलट पलट किया जाता है, जिसे 60 दिन के उपरांत जैविक तथा वर्मी खाद का उत्पादन होता है आयुक्त श्री गुप्ता ने बताया कि जैविक तथा

वर्मी खाद किचन गार्डन, सब्जी बागवानी, घरों के उद्यानों, तथा कृषि फसलों हेतु अत्यंत उपयोगी है। यह शुद्ध देशी खाद है, जिसे गीला कचरा व पतियों आदि से बनाया जाता है, इस खाद में किसी भी प्रकार का केमिकल नहीं मिला होता है, जिस कारण से यह खाद फसलों, सब्जियों आदि की अधिक पैदावार हेतु अत्यंत उपयोगी है। उन्होंने बताया कि जैविक तथा वर्मी खाद का पर्याप्त भण्डारण निगम के पास है, जिसे नवागामी, रेवाडीह, लखौली व मोहरा के एसएलआरएम सेन्टर से बाजार मूल्य से न्यूनतम दर पर प्राप्त किया जा सकता है। आयुक्त श्री गुप्ता ने नागरिकों एवं कृषकों से अपील करते हुये कहा है कि केमिकल मुक्त जैविक तथा वर्मी खाद का अपने उद्यानों व फसलों की उर्वरा शक्ति बढ़ाने एवं शुद्ध उत्पादन के लिये उपयोग करने एसएलआरएम सेन्टरों से न्यूनतम दर पर प्राप्त कर सकते हैं।

संस्कारसिटी में दसवीं बोर्ड (सीबीएसई) का परीक्षा फल शत-प्रतिशत



राजनांदगांव (दावा)। गुणवत्तायुक्त व मूल्य आधारित शिक्षा के क्षेत्र में अपनी विशिष्ट पहचान रखने वाली नगर की अग्रणी शैक्षणिक संस्था 'संस्कार सिटी इंटरनेशनल स्कूल' में दसवीं बोर्ड (सीबीएसई) का परीक्षाफल शत-प्रतिशत रहा। परीक्षा में शामिल सभी विद्यार्थी अच्छे प्राप्तांकों से उत्तीर्ण हुए हैं। इस संबंध में संस्था प्राचार्या श्रीमति रेखा तिवारी ने बताया कि अनुज्ञा जैन 90.00 प्रतिशत, संतोष वट्टी 85 प्रतिशत, रितेश

हैकरा 84.5 प्रतिशत प्राप्तांक हासिल कर अपने उत्कृष्ट प्रदर्शन से शाला में अपनी विशिष्ट पहचान रखने वाली नगर की अग्रणी शैक्षणिक संस्था 'संस्कार सिटी इंटरनेशनल स्कूल' में दसवीं बोर्ड (सीबीएसई) का परीक्षाफल शत-प्रतिशत रहा। परीक्षा में शामिल सभी विद्यार्थी अच्छे प्राप्तांकों से उत्तीर्ण हुए हैं। इस संबंध में संस्था प्राचार्या श्रीमति रेखा तिवारी ने बताया कि अनुज्ञा जैन 90.00 प्रतिशत, संतोष वट्टी 85 प्रतिशत, रितेश

राजस्व शिविरों के आयोजन से आम जनता को मिल रहा लाभ

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल के निर्देशानुसार ग्रामीण क्षेत्रों में राजस्व शिविर लगाकर राजस्व प्रकरणों का निराकरण किया जा रहा है। कलेक्टर श्री अग्रवाल ने राजस्व अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा है कि सभी तहसीलों में राजस्व शिविर का आयोजन होना चाहिए। जनसामान्य को राजस्व प्रकरणों के निराकरण में दिक्कत नहीं होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि ऐसे किसान जो खाता विभाजन करना चाहते हैं, उनकी सहमति से खाता विभाजन करा दें, ताकि उन्हें खेती-किसानी के कार्यों में तकनीकी दिक्कत नहीं आये। नामांतरण, बंटवारा, सीमांकन के प्रकरणों का यथाशीघ्र निराकरण करें। उन्होंने सभी राजस्व अधिकारियों को राजस्व प्रकरणों के निराकरण में

गति लाने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि सभी पटवारी निर्धारित दिनों में मुख्यालय में उपस्थित रहना सुनिश्चित करेंगे। उल्लेखनीय जिले में आयोजित कुल 30 राजस्व शिविरों में 887 आवेदन प्राप्त हुए हैं, जिनमें से 580 आवेदन निराकृत किया गया है। राजस्व शिविरों में नामांतरण, बंटवारा, सीमांकन, आय-जाति-निवास प्रमाण पत्र सहित अन्य प्रकरणों का प्राथमिकता से निराकरण किया जा रहा है। राजस्व शिविरों के आयोजन से आम जनता को लाभ मिल रहा है। राजनांदगांव तहसील अंतर्गत 10, डोंगरगांव तहसील अंतर्गत 7, छुरिया तहसील अंतर्गत 4, कुमरदा तहसील अंतर्गत 9 राजस्व शिविरों का आयोजन किया गया है। शिविरों के माध्यम से अविवादित नामांतरण के 88, अविवादित बंटवारा के 2, सीमांकन के 1, आय प्रमाण पत्र के 254, निवास प्रमाण पत्र के 101, जाति प्रमाण पत्र के 63 एवं अन्य प्रकरणों के 71 आवेदनों का निराकरण किया गया।

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल के निर्देशानुसार ग्रामीण क्षेत्रों में राजस्व शिविर लगाकर राजस्व प्रकरणों का निराकरण किया जा रहा है। कलेक्टर श्री अग्रवाल ने राजस्व अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा है कि सभी तहसीलों में राजस्व शिविर का आयोजन होना चाहिए। जनसामान्य को राजस्व प्रकरणों के निराकरण में दिक्कत नहीं होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि ऐसे किसान जो खाता विभाजन करना चाहते हैं, उनकी सहमति से खाता विभाजन करा दें, ताकि उन्हें खेती-किसानी के कार्यों में तकनीकी दिक्कत नहीं आये। नामांतरण, बंटवारा, सीमांकन के प्रकरणों का यथाशीघ्र निराकरण करें। उन्होंने सभी राजस्व अधिकारियों को राजस्व प्रकरणों के निराकरण में

केन्द्रीय विद्यालय 12वीं विज्ञान में खुशांत, वाणिज्य में सौम्य, 10वीं में मिताली प्रथम

राजनांदगांव (दावा)। केन्द्रीय विद्यालय सीबीएसई की कक्षा बारहवीं बोर्ड परीक्षा का परिणाम 100 प्रतिशत रहा है। कक्षा दसवीं बोर्ड का परीक्षा परिणाम भी 100 प्रतिशत रहा। कुल घोषित सीबीएसई के नतीजों में 12 वीं में विद्यालय के कुल 43 विद्यार्थियों में से सभी 43 विद्यार्थी उत्तीर्ण रहे। 10वीं में 35 में से सभी 35 विद्यार्थी उत्तीर्ण रहे। कक्षा 12वीं विज्ञान संकाय में 89.2 प्रतिशत अंक प्राप्त कर खुशांत द्विवेदी प्रथम, 83.6 प्रतिशत अंक प्राप्त कर मोनिषा साहू द्वितीय एवं

82.6 प्रतिशत अंक प्राप्त कर मृणाल कुलकर्णी तृतीय स्थान पर रहीं। कक्षा 12वीं वाणिज्य संकाय में 87.2 प्रतिशत अंक प्राप्त कर सौम्य साहू प्रथम, 86 प्रतिशत अंक प्राप्त कर लयसा साहू द्वितीय एवं 82.2 प्रतिशत अंक प्राप्त कर सुजन उपाध्याय तृतीय स्थान पर रहे। कक्षा दसवीं में मिताली 87.4 प्रतिशत अंक प्राप्त कर प्रथम, अनुषा 85.6 प्रतिशत अंक प्राप्त कर द्वितीय एवं पवन मीना 82.6 प्रतिशत अंक प्राप्त कर तृतीय स्थान पर रहे। विद्यालय के प्राचार्य मनोज कुमार एवं सभी शिक्षकों ने सभी सफल विद्यार्थियों को इस सफलता पर हार्दिक बधाई दी है एवं उनके उज्वल भविष्य की शुभकामनाएं व्यक्त की हैं।

प्री वेडिंग शूट का बहिष्कार

राजनांदगांव (दावा)। संस्कारधानी राजनांदगांव के श्री पार्ष्वनाथ जैन बगैचा में विराजित मुनिराजश्री तीर्थप्रेम विजय जौमसा ने अपने वक्तव्य में फरमया सरदार पटेल ने कि अपनी जीवनी में लिखा है मैंने अपने संपूर्ण जीवन दौरान अपनी मौजूदगी में अपने भाई धामी को बात करते हुए भी नहीं देखा यही हमारी भारतीय संस्कृति है। इन्हीं के वंशज होते हुए अपने संस्कार और उज्वल परम्परा को टिकाने अरमर्थ व्यक्त कर रहे हैं? पाश्चात्य संस्कृति का अनुकरण क्यों? संस्कारों की विरासत को छोड़कर श्री-वेडिंग शूट, प्रेडेशन में उप मुख्यमंत्री का दायित्व संभाल रहे विजय शर्मा ने सोमवार को जिला पंचायत सदस्य पद से इस्तीफा दे दिया यथा पीवी को अपनी मुन्यादाओं का उल्लंघन नहीं करना चाहिए। इस जिला पंचायत क्षेत्र क्रमांक 09 से निर्वाचित जिला पंचायत सदस्य चुने गए थे।



प्री-वेडिंग शूट का सख्त विरोध किया उन्होंने सभा के समक्ष अपील की। आज वैशाख शुक्ल छठ को यहाँ विराजित सरल स्वामी पी. पू. राजरत्ना श्री जी म.सा के स्वर्णिम सयम जीवन के 54वें वर्ष पर यही अर्पण करना है कि हम और न तो प्री-वेडिंग शूट करवाएंगे, कोई करवाने वाले के साथ नहीं जाएंगे, और न तो स्टेटस स्टेरी पर डालेंगे। हर्ष की बात यह है कि सभा में स्थित हर एक व्यक्ति ने विषय विशेषज्ञों एवं शिक्षकों के बेहतर मार्ग दर्शन को श्रेय दिया है। पालकों ने उत्कृष्ट परिणाम के लिए दूरभाष पर बधाईयाँ भी दी है।

उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा ने जिला पंचायत सदस्य पद से दिया त्याग पत्र

कवर्धा, 14 मई (आरएनएस)। विधानसभा से विधायक प्रेडेशन में उप मुख्यमंत्री का दायित्व संभाल रहे विजय शर्मा ने सोमवार को जिला पंचायत सदस्य पद से इस्तीफा दे दिया यथा पीवी को अपनी मुन्यादाओं का उल्लंघन नहीं करना चाहिए। इस जिला पंचायत क्षेत्र क्रमांक 09 से निर्वाचित जिला पंचायत सदस्य चुने गए थे।

प्री-वेडिंग शूट का सख्त विरोध किया उन्होंने सभा के समक्ष अपील की। आज वैशाख शुक्ल छठ को यहाँ विराजित सरल स्वामी पी. पू. राजरत्ना श्री जी म.सा के स्वर्णिम सयम जीवन के 54वें वर्ष पर यही अर्पण करना है कि हम और न तो प्री-वेडिंग शूट करवाएंगे, कोई करवाने वाले के साथ नहीं जाएंगे, और न तो स्टेटस स्टेरी पर डालेंगे। हर्ष की बात यह है कि सभा में स्थित हर एक व्यक्ति ने विषय विशेषज्ञों एवं शिक्षकों के बेहतर मार्ग दर्शन को श्रेय दिया है। पालकों ने उत्कृष्ट परिणाम के लिए दूरभाष पर बधाईयाँ भी दी है।

डॉ. जेबी सिंह सर की स्मृति में स्कॉलरशिप

राजनांदगांव (दावा)। मानवीय मूल्यों के साथ उत्कृष्ट शिक्षा देने के उद्देश्य से स्थापित शाला डॉ. जेबी सिंह मेमोरियल सीनियर सेकेंडरी स्कूल में प्रावीण्य विद्यार्थियों के प्रवेश लेने पर विशेष आकर्षक स्कॉलरशिप दी जा रही है। प्रदेश के किसी भी विद्यालय से कक्षा दसवीं में 90 प्रतिशत या उससे अधिक अंक प्राप्त करने पर यहां डॉ. जेबी सिंह सर की स्मृति में पूर्णतः निःशुल्क शिक्षा दी जाएगी। प्रबंधन ने बताया कि शून्य शिक्षण शुल्क पर इन बच्चों के प्रवेश लेने पर 11वीं व 12वीं दोनों वर्षों की पढ़ाई पूर्ण निःशुल्क रहेगी। ज्ञातव्य है कि संस्था में मॉडर्न लेबोरेटरीज, अल्ट्रा मॉडर्न कंप्यूटर लैब, लैंग्वेज लैब, विशाल प्लेग्राउंड, डाउट क्लियरिंग कक्षाएं, साप्ताहिक व मासिक मूल्यांकन, नॉलेज गैप एनालिसिस करते हुए प्रत्येक बच्चे पर व्यक्तिगत ध्यान दिया जाएगा। उत्कृष्ट दर्जे की किताबें, पाठ्य पठन सामग्रियाँ, व्यक्तिगत कौशिकी विकास पर ध्यान देते हुये न्यूमेरिकल एपीटीयूड, लॉजिकल एपीटीयूड, रीडिंग एवं कन्सेपचुअल एपीटीयूड पर ध्यान देते हुये मैथ्स एवं एंटीकैट्स मोबाइल से बच्चों को विरक्त करने हेतु कार्यशालाएं, नीट और जेईई हेतु कक्षा पांचवी से ही अतिरिक्त निःशुल्क कोचिंग स्पॉट्स में अच्छा प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थियों को शून्य



राजनांदगांव (दावा)। मानवीय मूल्यों के साथ उत्कृष्ट शिक्षा देने के उद्देश्य से स्थापित शाला डॉ. जेबी सिंह मेमोरियल सीनियर सेकेंडरी स्कूल में प्रावीण्य विद्यार्थियों के प्रवेश लेने पर विशेष आकर्षक स्कॉलरशिप दी जा रही है। प्रदेश के किसी भी विद्यालय से कक्षा दसवीं में 90 प्रतिशत या उससे अधिक अंक प्राप्त करने पर यहां डॉ. जेबी सिंह सर की स्मृति में पूर्णतः निःशुल्क शिक्षा दी जाएगी। प्रबंधन ने बताया कि शून्य शिक्षण शुल्क पर इन बच्चों के प्रवेश लेने पर 11वीं व 12वीं दोनों वर्षों की पढ़ाई पूर्ण निःशुल्क रहेगी। ज्ञातव्य है कि संस्था में मॉडर्न लेबोरेटरीज, अल्ट्रा मॉडर्न कंप्यूटर लैब, लैंग्वेज लैब, विशाल प्लेग्राउंड, डाउट क्लियरिंग कक्षाएं, साप्ताहिक व मासिक मूल्यांकन, नॉलेज गैप एनालिसिस करते हुए प्रत्येक बच्चे पर व्यक्तिगत ध्यान दिया जाएगा। उत्कृष्ट दर्जे की किताबें, पाठ्य पठन सामग्रियाँ, व्यक्तिगत कौशिकी विकास पर ध्यान देते हुये न्यूमेरिकल एपीटीयूड, लॉजिकल एपीटीयूड, रीडिंग एवं कन्सेपचुअल एपीटीयूड पर ध्यान देते हुये मैथ्स एवं एंटीकैट्स मोबाइल से बच्चों को विरक्त करने हेतु कार्यशालाएं, नीट और जेईई हेतु कक्षा पांचवी से ही अतिरिक्त निःशुल्क कोचिंग स्पॉट्स में अच्छा प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थियों को शून्य

डॉ. जेबी सिंह मेमोरियल सीनियर सेकेंडरी स्कूल में प्रवेश हेतु खासा उत्साह

शिक्षण शुल्क, कम्प्युनिकेशन स्किल्स क्लासेस, लाइफ स्किल क्लासेस, कम्प्युनिकेशन इंग्लिश पर विशेष कक्षाएं, आईएएस, आईपीएस केरियर हेतु विशेष कक्षाएं, प्रयोगों द्वारा वैज्ञानिक संकल्पनाओं का शिक्षण, जीवत सामग्रियों के साथ बच्चों को कक्षा में दैनिक जीवन से संबंधित वस्तुओं का उपयोग करते हुए वैज्ञानिक तथ्यों को समझाना, हेल्थ व हाईजीन, समय का महत्व, किशोरावस्था से संबंधित समस्याओं पर विशेष वर्कशॉप, मनोवैज्ञानिक कार्यशालाएं अद्यतन तकनीक से युक्त प्रवीण व दक्ष शैक्षणिक स्टाफ के द्वारा सकारात्मक शिक्षण पठन कराया जाएगा, जिसमें अंचल के वरिष्ठ चयनित, सीएजी (केग ऑडिटर) मृणाल चौबे को पढ़ाने वाले शिक्षक एवं प्रशिक्षक यहां पर सेवा दे रहे हैं। इस वर्ष भी यहाँ कक्षा दसवीं का परीक्षा परिणाम शत प्रतिशत रहा। इस अवसर पर शाला की अध्यक्ष श्रीमती डॉ. सविता जेबी सिंह, उपाध्यक्ष अशोक चौधरी, प्रशासक संजय बहादुर सिंह, डायरेक्टर सावंत बहादुर सिंह, जन्मेजय बहादुर सिंह, श्रेयांश बहादुर सिंह, एकेडमिक डायरेक्टर एवं प्राचार्य अभिषेक खंडेलवाल (सी.आई.एस.सी.ई.बोर्ड), प्राचार्य श्रीमती एकता खंडेलवाल (सी.बी.एस.ई. बोर्ड), प्राचार्य गोपाल साहू (सी.जी. बोर्ड), बरसर आई.के. वैष्णव एवं सभी शिक्षक शिक्षिकाओं ने परीक्षा में सफलता प्राप्त करने एवं उनके उत्कृष्ट प्रदर्शन पर बच्चों को ढेर सारी बधाई दी है यह संस्थान गुणवत्ता युक्त शिक्षा के क्षेत्र में अपनी अग्रणी भूमिका निभा रही है।

बसंतपुर पुलिस ने पकड़ी अवैध शराब

राजनांदगांव (दावा)। बसंतपुर पुलिस ने अवैध शराब बेचने वालों के खिलाफ कार्रवाई करते हुए एक आरोपी को धर दबोचा है। पुलिस ने उक्त आरोपी के विरुद्ध धारा 34 (1) आबकारी एक्ट के तहत कार्रवाई की है। आरोपी का नाम रवि वर्मा पिता संत राम वर्मा निवासी 28 वर्ष निवासी लखौली, राहुल नगर बताया जाता है। पुलिस ने आरोपी से 16 पौवा देशी प्लेन शराब जुमला 2.880 बल्क लीटर कीमती 1440 रुपये एवं शराब बिक्री रकम 200 रुपये को जप्त किया गया। आरोपी के विरुद्ध थाना बसंतपुर में अप0क0 224/2024 धारा 34(1) आबकारी एक्ट के तहत कार्रवाई किया गया उक्त कार्रवाई में उनके साथ निरीक्षक सत्यनारायण देवांगन महिला प्रधान आरक्षक मेनका साहू एवं बी 9 पेट्रोलिंग पार्टी आरक्षक आदित्य सोलंकी आरक्षक राजेश बंदेधर की भूमिका सराहनीय रही।



निर्देशन एवं अति पुलिस अधीक्षक राहुल देव शर्मा, नगर पुलिस अधीक्षक पुष्पेन्द्र नायक के मार्गदर्शन में अवैध रूप से शराब बिक्री, जुआ, सट्टा पर अंकुश लगाने व कड़ी कार्यवाही करने के मार्गदर्शन व निर्देश पर उनके थाना बसंतपुर स्टाफ के मुखबरी की सूचना के आधार पर रेड कार्यवाही कर ब्तु डायमंड सिटी कालोनी के सामने मोहरा जाने का रास्ता में अवैध रूप से शराब बिक्री करने वाले आरोपी रवि वर्मा पिता संत राम वर्मा को पकड़ा गया। उसके पास से 16 पौवा देशी प्लेन शराब जुमला 2.880 बल्क लीटर कीमती 1440 रुपये एवं शराब बिक्री रकम 200 रुपये को जप्त किया गया। आरोपी के विरुद्ध थाना बसंतपुर में अप0क0 224/2024 धारा 34(1) आबकारी एक्ट के तहत कार्रवाई किया गया उक्त कार्रवाई में उनके साथ निरीक्षक सत्यनारायण देवांगन महिला प्रधान आरक्षक मेनका साहू एवं बी 9 पेट्रोलिंग पार्टी आरक्षक आदित्य सोलंकी आरक्षक राजेश बंदेधर की भूमिका सराहनीय रही।

अनमोल दावा

“जो कार्य में निष्क्रियता और निष्क्रियता में कार्य देवता है वह एक बुद्धिमान व्यक्ति है।”

परीक्षाओं में फिर अव्वल, बदलते वक्त में लड़कियों की कामयाबी की धमक

पढ़ाई-लिखाई के तमाम क्षेत्रों में यही देखा गया है कि लड़कियों को जहां भी मौका मिला है, वे लड़कों के मुकाबले अपेक्षा कम संसाधनों में भी बेहतर नतीजे देती हैं।

केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड यानी सीबीईएसई के नतीजे इस वर्ष भी उत्साहजनक रहे। इन परिणामों के आंकड़ों के विश्लेषण के साथ-साथ इसके सामाजिक पहलू पर भी चर्चा स्वाभाविक है। पिछले कुछ वर्षों से लगातार चले आ रहे रुझ के मुताबिक इस वर्ष भी दसवीं और बारहवीं की परीक्षाओं में छात्राओं ने बाजी मारी। हालांकि छात्रों की सफलता का अनुपात भी काफी अच्छा है, मगर आगे होने के जो मानक तय किए गए हैं, उसमें लड़कियों ने लड़कों से बेहतर प्रदर्शन किया है। बारहवीं के नतीजों में कुल 87.33 फीसद विद्यार्थी पास हुए। इस बार 91.52 फीसद लड़कियों ने परीक्षा पास की है, जो लड़कों से 6.40 फीसद ज्यादा है। इसी तरह, दसवीं की परीक्षा में भी 94.75 फीसद लड़कियां सफल हुईं, जो लड़कों के मुकाबले 2.04 फीसद अधिक है।

अवसर मिलने पर हर मोर्चे पर साबित करने की क्षमता जाहिर है, एक बार फिर लड़कियों ने यह साबित किया है कि यह महज अवसर मिलने की बात है। वे हर मोर्चे पर साबित कर सकती हैं कि एक पुरुष प्रधान समाज में उनकी क्षमताएं कहीं भी लड़कों से कम नहीं हैं। पढ़ाई-लिखाई के तमाम क्षेत्रों में यही देखा गया है कि लड़कियों को जहां भी मौका मिला है, वे लड़कों के मुकाबले अपेक्षा कम संसाधनों में भी बेहतर नतीजे देती हैं। इसका एक मतलब यह भी निकलता है कि सामाजिक स्तर पर कई तरह की वंचना और बाधाओं के बीच भी वे खुद को बेहतर साबित कर सकती हैं। यह छिपा नहीं है कि जन्म से लेकर बाद के जीवन तक में पढ़ाई-लिखाई से लेकर हर क्षेत्र में उनके सामने किस-किस तरह की अड़चनें आती रही हैं। लड़कियों के प्रति पूर्वाग्रहों और संकीर्ण सोच वाले परिवार और समाज आमतौर पर उनके प्रति सहयोगात्मक रुझ नहीं अख्तियार करते हैं।

हालांकि वक्त बदलने के साथ काफी संख्या में माता-पिता अब अपनी बच्चियों की पढ़ाई-लिखाई और उनके बेहतर भविष्य को लेकर सजग हैं और उन्हें प्रोत्साहन देते हैं। प्रतियोगी परीक्षाओं में भी लड़कियों का प्रदर्शन लड़कों से बेहतर होना इस बात का सबूत है। मगर लड़कियों की कामयाबी की यह धमक सार्वजनिक जीवन के अन्य क्षेत्रों में कम दिखती है। सरकार और समाज को इस पहलू पर सजग होना होगा।

कविता

मृदा सी पुकार

खेतों से मृदा उठाते, रौंद-रौंद वे मिलाते, अपनी हथेलियों से, चाक में बिठाते हैं। वृत्ताकार घूम घूम, पहिए में झूम झूम, सुंदर आकृतियों की, मटकी बनाते हैं। प्रदत्त-काल जल्दी जागे, नींद चैन सब त्यागे, बैठ सभी बाजारों में, स्वेद वे बहाते हैं। बढ़ती ऊष्मा में सारे, सिर्फ ईश के सहारे, छोटी-छोटी झोपड़ी में, रात वे बिताते हैं। कभी धूप कभी छाया, सहती उनकी काया, तृष्णा स्वयं त्याग सुख, लोगों को दिलाते हैं। एक-एक पैसा गिन, मेहनत रात दिन, माटी में ही काम कर, माटी मिल जाते हैं।

प्रिया देवांगन "प्रियू" राजिम, जिला - गरियाबंद छत्तीसगढ़

धनंजय सिंह की पत्नी को टिकट न मिलने से क्या बीजेपी को फायदा होगा?

प्रवीण कुमार

जैनपुर लोकसभा का चुनाव छठे चरण में 25 मई को होना है। लेकिन इस क्षेत्र की चर्चा लोकसभा चुनाव की घोषणा के साथ ही हो रही है।

इस चर्चा को नामांकन के अंतिम दिन यानी छह मई को बीएसपी ने अपना उम्मीदवार बदलकर और तेज कर दिया है। बीएसपी ने पूर्व सांसद धनंजय सिंह की पत्नी और वर्तमान में जैनपुर की जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीकला रेड्डी को 16 अप्रैल को अपना उम्मीदवार घोषित किया था, लेकिन टिकट बदलते हुए नामांकन के अंतिम दिन अपने वर्तमान सांसद श्याम सिंह यादव को टिकट दे दिया।

अब जैनपुर लोकसभा में बीजेपी से कृपाशंकर सिंह, बीएसपी से श्याम सिंह यादव और एएसपी के टिकट पर बाबू सिंह कुशवाहा मैदान में हैं। लेकिन सबसे बड़ा सवाल यह बन गया है कि क्या धनंजय सिंह की पत्नी का टिकट बदले जाने से बीजेपी को फायदा होगा और हो रहा है तो कितना हो रहा है? जैनपुर के शाहजंज विधानसभा के सुरिस गांव के निवासी अशोक सिंह कहते हैं, च्चधनंजय सिंह की पत्नी श्रीकला रेड्डी का बसपा से टिकट कटने से भाजपा प्रत्याशी कृपाशंकर सिंह को सीधे तौर पर फायदा मिलेगा। श्रीकला रेड्डी के चुनाव लड़ने की दशा में कृबी 50 प्रतिशत टाकुर उनको वोट करता, अब जब वह चुनावी मैदान में नहीं है तो टाकुर वॉ का सारा वोट भाजपा प्रत्याशी को जाएगा। धनंजय सिंह की पत्नी श्रीकला रेड्डी चाहे जिस पार्टी से या निर्दलीय ही चुनाव लड़तीं, अच्छ वोट पातीं।

अशोक सिंह खुद टाकुर हैं। वे टाकुरों के रझान के बारे में दावा करते हैं, च्चजैनपुर में टाकुर वॉ की पहली पसंद धनंजय सिंह ही हैं लेकिन अब वह चुनाव में नहीं है तो कृपाशंकर सिंह को वोट करेंगे। बसपा प्रत्याशी श्याम सिंह यादव सपा को ही नुकसान पहुंचाएंगे, पहले जब श्रीकला उम्मीदवार थीं तो बीजेपी को नुकसान हो रहा था, अब मामला पलट गया है।

वहीं जैनपुर सदर विधानसभा के चौकिया गुरैनी निवासी मोहम्मद अर्जीज बीएसपी के इस फ्रंसले को

पार्टी का अंदरूनी मामला बताते हैं, श्रीकला रेड्डी के चुनावी मैदान में होने से टाकुर और कुछ मुस्लिम वॉ को वोट उनको जाता लेकिन अब टाकुर वोट भाजपा की तरफ जा रहा है।

मुसलमान जो धनंजय सिंह को पसंद करता है वह अब सपा को वोट करेगा, श्रीकला के चुनाव लड़ने से फायदा दोनों पार्टियों को मिल रहा है। हां जरूर श्याम सिंह यादव के बसपा से प्रत्याशी होने के बाद कुछ यादव भी श्याम सिंह यादव को वोट करेंगे, इसलिए सपा को थोड़ा नुकसान तो हो रहा है। जैनपुर लोकसभा के मल्हनी विधानसभा के रामपुर बैजापुर निवासी पूर्व प्रधान अरविंद कुमार सिंह को राय इससे उलट है। वो कहते हैं, च्चधनंजय सिंह लगातार कई चुनाव हार चुके हैं, इनके पत्नी का टिकट कटने से बहुत फ्रक भाजपा के चुनाव पर नहीं पड़ा रहा है। हां जरूर इनके चुनाव लड़ने पर दोनों पार्टियों सपा और भाजपा को नुकसान पहुंचता। क्योंकि कुछ टाकुर, मुसलमान, यादव और कुछ ओबीसी वर्ग के लोग इनको वोट करते। श्याम सिंह यादव सपा को नुकसान पहुंचाएंगे यह भी पूरी तरह से गलत है। यादव हर हाल में सपा को ही वोट करेगा। ज्जैनपुर सदर विधानसभा के सिद्धिकपुर निवासी डीके सिंह धनंजय सिंह के समर्थक हैं। वो कहते हैं, च्चबन जा (मायावती) ने किसी के दबाव में टिकट काट कर धनंजय सिंह की पत्नी श्रीकला रेड्डी को 100 प्रतिशत चुनाव जीतना था। धनंजय सिंह की पत्नी चुनाव जीत रही थीं लेकिन किस दबाव में टिकट काटा यह समझ से परे है, इसका खामियाजा बसपा को भुगतना पड़ेगा।

यह बात बिलकुल सच है कि भाजपा को जिताने के लिए टिकट बदला गया है। यहां से डमी कैडिडेट



मायावती लड़ाना चाहती हैं। हम सब धनंजय सिंह के आदेश का इंतजार कर रहे हैं वो जहां कहे और उनके सभी समर्थक वहीं वोट करेंगे।

पूर्व में कांग्रेस के कदावर नेता कृपाशंकर सिंह महाराष्ट्र के पूर्व गृह

राज्य मंत्री रह चुके हैं। साल 2019 में कांग्रेस को अलविदा कह वो 2021 में बीजेपी में शामिल हो गए थे। कृपाशंकर सिंह अब जैनपुर से बीजेपी के प्रत्याशी के तौर पर चुनाव लड़ रहे हैं।

बीएसपी के अंतिम समय में टिकट बदलने के सवाल पर कृपाशंकर सिंह कहते हैं, च्चबसपा का अंदरूनी मामला है कि किसका टिकट काट कर किसको दे रहे हैं, इससे न मुझे और ना ही भाजपा का कुछ लेना-देना है। अगर धनंजय सिंह की पत्नी का टिकट नहीं कटता तो आपको नुकसान पहुंचता इस सवाल को बीच में ही काटते हुए वो कहते हैं, च्चब जो हुआ नहीं, कौन लड़ता, क्या होता? इस पर मुझे नहीं जाना है। मैं तो प्रत्याशी हूं यही दिखाई दे रहा है। आदरणीय धनानंज जी के नेतृत्व में लिए गए फ्रंसले और यूपी में माननीय योगी जी द्वारा लिए गए फ्रंसले के आधार पर लोगों के बीच में जाना है, अगर फ्रंसले से सांसद बनने का मौका मिलता है तो रोजी-रोटी के लिए जैनपुर के लोगों को बाहर नहीं जाना पड़ेगा। बीएसपी प्रत्याशी के तौर पर श्याम सिंह यादव के आने से क्या अपना फायदा दिखाई दे रहा है? इस सवाल पर कृपाशंकर सिंह कहते हैं, च्चमैं इस तरह से सोचता ही नहीं, मैं तो सुबह निकलता हूं, कितने लोगों से मिलता हूं, दिनभर मैं कितने लोगों से मिल सकूँ यही सोचता हूं, मेरी लड़ाई न सपा से है न बसपा से है।

जो विकास के विरुद्ध हैं मेरी लड़ाई उससे है। यह मैं नहीं तय कर सकता कि इस चुनाव में मेरा मुख्य

भूलने की बीमारी को दूर करें योग

अल्का सिंह, योग एक्सपर्ट



अक्सर व्यस्त जीवनशैली के चलते हम कुछ ना कुछ रोजमर्रा की जिंदगी में भूल ही जाते हैं, परंतु जरूरत से ज्यादा इंपॉर्टेंट चीज भी बार-बार भूलना एक बीमारी का संकेत हो सकता है, इसीलिए हम कम उम्र में ही भूलने की बीमारी तो हल्के में ना लें, हो जाएं सावधान।

स्ट्रेस- शायद आपको मालूम नहीं कि मानसिक अवसाद धीरे-धीरे आपकी ब्रेन मेमोरी को खोखला करता है। ज्यादा स्ट्रेस लेने की वजह से लोग डेमेशिया और अल्जाइमर के शिकार हो जाते हैं।

कम नींद आना- अगर आप भी अनिद्रा (कम नींद लेना) के शिकार हैं तो संभल जाइए, क्योंकि इसका असर आपकी ब्रेन मेमोरी पर पड़ता है। नींद कम आने की वजह से न सिर्फ आपका स्वास्थ्य खराब होता है, बल्कि धीरे-धीरे आपके लिए चीजों को याद रखना मुश्किल हो जाता है। घर में चाबी या जेब में पैसे रखकर भूल जाना कोई आम बात नहीं है। जिस उम्र में लोगों की याददाश्त दुरुस्त

होनी चाहिए उस उम्र चीजों को भूल जाना गंभीर बीमारी का लक्षण हो सकता है। टोनेजर्स में होने वाली इस बीमारी को डेमेशिया या अल्जाइमर कहा जाता है। आइए जानते हैं आखिर इतनी कम उम्र में इस बीमारी की वजह क्या होती है? बार-बार भूलने की दिक्कत से न सिर्फ आपको कई मौकों पर शर्मिंदगी उठानी पड़ती है बल्कि यह आपके लिए एल्जाइमर जैसे गंभीर रोग का इशारा हो सकती है। ऐसे में योग की मदद से आप अपनी याददाश्त तेज कर सकते हैं। हाल में हुए एक अमेरिकी शोध के अनुसार, प्रतिदिन 20 मिनट तक योगासनो का अभ्यास दिमाग के लिए ट्रेडमिल पर घंटों दौड़ने से अधिक फायदेमंद है। आइए जानें याददाश्त बढ़ाने और दिमाग तेज करने वाले कुछ प्रभावी योगासनो के बारे में।

सर्वांगसन- प्रतिदिन सर्वांगसन के अभ्यास से दिमाग में रक्त संचार अच्छे तरह रहता है और याददाश्त तेज रहती है। इसे करने के लिए पीठ के बल सीधे लेट जाएं। दोनों पैरों को साथ रखें और हाथों को कमर पर रखें। सांस अंदर की ओर लेते हुए दोनों पैरों को जोड़ें। इस दौरान 30 डिग्री के कोण तक उठाएं, कुछ सेकंड इस अवस्था में रहने के बाद 60 डिग्री तक उठाएं और फिर 90 डिग्री तक उठाएं।

अब सांस छोड़ते हुए दोनों पैरों को नीचे ले आएं और कुछ सेकंड श्वासन में लें।

नोट: कमर और गर्दन में दर्द के मरीज इस आसन को न करें।

भुजंगासन- भुजंगासन न सिर्फ याददाश्त तेज रखता है बल्कि कमर दर्द से लेकर साटिका और स्लिप डिस्क जैसे रोगों में लाभदायक है। इसे करने के लिए पहले पेट के बल सीधे लेट जाएं और दोनों हाथों को कंधों के समानांतर रखें। अब सांस लेते हुए हाथों के बल शरीर के अग्रभाग को ऊपर की ओर उठाएं और जितना हो सके उतना खींचें। 30 सेकंड तक इसी अवस्था में रहने के बाद सांस छोड़ते हुए वापस सामान्य अवस्था में आ जाएं।

नोट: हार्निया के मरीज इस आसन को न करें।

कपालाति प्राणायाम- इसे करने से श्वास की गति सामान्य होती है, एकाग्रता बढ़ती है और मस्तिष्क तक रक्त का प्रवाह अच्छे तरह होता है। इसे करने के लिए पहले सुखासन में बैठ जाएं। अब गहरी सांस लें और फिर मुड़ बंद कर तेजी से सांस बाहर की ओर छोड़ें। इस दौरान पेट की गति साफ दिखनी चाहिए। 30 सेकंड बाद सामान्य अवस्था में आ जाएं। स्तुति: उमेश कुमार सिंह

सामयिक चर्चा

अभी कोई कुछ भी बोल सकता है

खबर पढ़कर गृहस्थ गिरधारी की ओर देखकर बानी बोले- “आपके लिए यह बड़ी राहत की खबर है यार! I.N.D.I.A की सरकार बनते ही, राहुल गांधी की सरकार, देश की महिलाओं को, महंगाई की चुनौतियों से निपटने के लिए देगी आर्थिक हथियार!” गिरधारी च्यंग से मुस्कराकर, बोले- “भैया राजाधर! इस पर आपके, क्या है “बोल?” गजाधर बोले हंसकर- “दरिया में मछरी, टेकरा में मोल।” गिरिश बखशी

छोटे बच्चों को आखिर क्यों आती है ज्यादा हिचकी

नवजात शिशु और छोटे बच्चों को बहुत ज्यादा हिचकियां आती हैं। उन्हें कुछ-कुछ मिनट पर ही हिचकियां आती हैं। ऐसा होना काफी नॉर्मल होता है। माना जाता है कि प्रेगनेंसी की दूसरी तिमाही से मां के गर्भ में ही शिशु हिचकियां लेने लगता है। ऐसा कहा जाता है कि बच्चे के हिचकी लेने से उनकी भूख बढ़ती है। हालांकि, ये कारण स्पष्ट नहीं है। हेल्थ एक्सपर्ट्स के अनुसार, नवजात या बच्चों की रूटीन या खाने की हैबिट्स के कारण उन्हें हिचकियां आ सकती हैं। ऐसे में सवाल उठता है कि आखिर छोटे बच्चों को हिचकियां क्यों आती हैं, इसे रोकने के लिए क्या करना चाहिए। आइए जानते हैं...

बच्चों को हिचकी आना कितनी नॉर्मल

विक्टोरिया गवर्मेंट हॉस्पिटल जबलपुर के पीडियाट्रिशियन डॉक्टर नंदन शर्मा का कहना है कि बच्चों को हिचकी आने पर परेशान नहीं होना चाहिए, यह काफी नॉर्मल है। बच्चों को अपनी भूख का अंदाजा नहीं होता जिसकी वजह से वह अपनी भूख से ज्यादा दूध पी लेते हैं और जिसकी वजह से कई बार दूध फूड पाइप से निकलकर विंड पाइप में चला जाता है। इसे विंड पाइप से निकालने के लिए बच्चे हिचकी लेते हैं। डॉ शर्मा के मुताबिक बच्चों को दूध पिलाने के बाद डकार दिलाना जरूरी है। इसके अलावा यह ध्यान रखना भी जरूरी है कि दूध पिलाने के बाद बच्चों को आधे घंटे तक सीधा ना लेटाएं। दरअसल जब बच्चों की ग्रोथ होती है, तब हिचकी की समस्या कम होने लगती है। हिचकी की शुरुआत ब्रेन को डायफ्राम से जोड़ने वाली तंत्रिका से होती है। इसे कई चीजों से बंद भी किया जा सकता है।

नवजातों में हिचकी क्यों आती है

डॉक्टरों का कहना है कि बच्चों में हिचकी आने का कोई एक कारण नहीं है। बच्चों को एक साथ ज्यादा फीडिंग कराने से उनका पेट फूल जाता है, जिससे डायफ्राम फैलने या सुकड़ने लगता है और उन्हें हिचकी आने लगती है। कई पेटके जल्दी-जल्दी फीड करते हैं, जिससे दूध उनके फूड पाइप में फंस जाता है और उन्हें ब्रीदिंग प्रॉब्लम होने लगती है। इस वजह से भी हिचकी आ सकती है। बच्चों में प्रोटीन की वजह से फूड नली में सूजन भी आ सकता है, जिससे डायफ्राम की समस्या होती है और हिचकी आ सकती है।

बच्चों की हिचकी कैसे रोकें

एक्सपर्ट्स के मुताबिक, बड़ों की तरह बच्चों में भी हिचकी कुछ समय में अपने आप ही बंद हो जाती है, इसलिए जब भी हिचकी आए तो कुछ देर इंतजार करें। उन्हें थोड़ा-थोड़ा करके फीड कराएँ, हिचकी आने पर थोड़ी देर सहारा देकर बैठाएँ, इससे बच्चों को काफी आराम मिलेगा।

शब्द सामर्थ्य -057 (भाषण सह)

1. जल छिड़कना, राजा के सिंहासन रोहन का अनुहार 4. 19. दण्ड 20. काजल 22. अन्वय. 23. अन्वय. 24. अन्वय. 25. अन्वय. 26. अन्वय. 27. अन्वय. 28. अन्वय. 29. अन्वय. 30. अन्वय.	31. अन्वय. 32. अन्वय. 33. अन्वय. 34. अन्वय. 35. अन्वय. 36. अन्वय. 37. अन्वय. 38. अन्वय. 39. अन्वय. 40. अन्वय.
---	---

सु-दोक् क्र.057

6	3	8	4	1	7	4
8		3				
4			5	8		
3		8		1	4	
	1		4		9	7
	4			2		8
1			3		4	
	8			9		3
		9		1	2	5

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 056 का हल

दि	क्र	त	आ	स	न	आ
ल	मौ	रि	मि	ह	जु	ना
स	रुं	का	त	रा	ना	आ
र	र	र	रि	ह	ह	आ
प	ह	ना	ना	ना	रा	ज
द	क	शि	श	नी	सा	
क	क	रा	रा	च		
खा	ति	र	रा	री	त	क्ष

सु-दोक् क्र.056 का हल

6	7	9	2	4	5	3	1	8
2	1	8	3	7	6	9	5	4
7	6	4	5	2	8	1	3	9
3	8	1	6	9	7	2	4	5
9	2	5	4	1	3	8	6	7
8	3	7	9	6	4	5	2	1
5	4	2	8	3	1	7	9	6
1	9	6	7	5	2	4	8	3
4	5	3	1	8	9	6	7	2

राशिफल

मेघ आज का दिन आपके लिए खास होने वाला है। आज कुछ महत्वपूर्ण मामलों में फैसला ले सकते हैं। धर्म और सामाजिक कार्यों में आपकी रुचि हो सकती है। आज किसी भी योजना को सोच-विचार करके कार्य रूप देने से लक्ष्य हासिल होगा और मन प्रसन्न रहेगा। आज आपको अपनी प्रतिभा जाहिर करने का मौका मिलेगा।	तृषभ आज का दिन आपके लिए ठीक-ठाक रहने वाला है। आज कुछ समय अपने पारिवारिक तथा व्यक्तिगत जीवन के लिए निकालना अच्छा रहेगा। आज व्यवसाय संबंधी कोई भी डील मिले तो उसे हासिल करने में ज्यादा सोच-विचार ना करें। आज सही समय पर किए कार्यों के नतीजे अनुकूल रहेंगे।	मिथुन आज का दिन आपके लिए सुनहरा रहने वाला है। पारिवारिक अनबन आज समाप्त होगी, घर में सुकून और शांतिपूर्ण माहौल रहेगा। आज दूसरों के मामलों में बिना मांगे सलाह नही दें। आप अपनी क्षमताओं पर विश्वास रखें। आज अपने व्यस्त दिनचर्या से कुछ समय बच्चों के साथ बिताएँ।
कर्क आज का दिन आपके लिए अच्छा रहने वाला है। आज आप कार्यों में व्यस्त रहें और बेवजह की गतिविधियों में रुचि नही लेंगे। आज का दिन आपके लिए अनुकूल है। आज आपके मन में सकारात्मक विचार आएंगे। इससे आप कोई भी फैसला लेने में सहज महसूस करेंगे।	सिंह आज का दिन आपके अनुकूल रहने वाला है। आज आपका काफी दिनों से रुका काम पूरा हो जाएगा, जिससे आप प्रसन्न होंगे। जो काम पिछले काफी समय से रुके हुए थे, आज वह काम मेहनत से ही सफल हो सकते हैं। विद्यार्थी अपने अध्ययन के प्रति सजग रहेंगे। आप काम के नए टारगेट बनायेंगे।	कन्या आज का दिन आपके लिए उमर है। भाई- बहनों से यदि किसी बात को लेकर अनबन चल रही थी, तो आज दूर होगी। आज आपको कोई योजना समय से पूरी हो जाएगी। परिवार को समय देने पर का माहौल खुशनुमा बना रहेगा। अभिन्न के काम को आज आप जल्द पूरा कर लेंगे। आज किसी समस्याओं में जाने का प्लान बना सकते हैं।
तुला आज का दिन आपके लिए अच्छा रहने वाला है। आज कार्यस्थल पर अधिक मेहनत करने होगी, अपनी कार्य क्षमता में कमी न आने दें। आज रुका हुआ पैसा मिलने से आर्थिक स्थिति बेहतर होगी। आज स्टॉफ और सहयोगियों के साथ किसी विशेष कार्य पर विचार विमर्श होगा, जो कि सकारात्मक रहेगा।	वृश्चिक आज आपका दिन शान्तर रहेगा। आज आपको परिस्थितियों पहले से अनुकूल रहेंगे। व्यापारिक क्षेत्र में आपको मेहनत से आज अधिक लाभ होगा। आज आपको धन लाभ के अनेक अवसर प्राप्त होंगे। आज दोस्तों के साथ ट्रिप का प्लान कर सकते हैं। अभिन्न का कोई महत्वपूर्ण कार्य करने में आज कमी मिले सकेगा।	धनु आज आपका दिन मिला-जुला रहने वाला है। विद्यार्थियों को अपनी मेहनत के बेहतर परिणाम हासिल होंगे। दोस्त, जीवन में खुशी का माहौल बनाएँ। आज बच्चे घर के काम में माता की मदद करेंगे, जिससे माता उनसे प्रसन्न होगी। धार्मिक कार्यों में कुछ पैसे खर्च कर सकते हैं। साथ ही किसी धार्मिक अनुष्ठान में जाने का प्लान बना सकते हैं।
मकर आज आर्थिक तौर पर आपकी स्थिति मजबूत होगी। आज आपके व्यापार में लाभ के योग है। साथ में कोई साहज बिजनेस कर सकते हैं, जिससे लाभ होने की संभावना बनेगी। जिन लोगों को पॉलिटीक्स में रुचि है, उन्हें बड़ पड़ प्राप्त होने के योग है। पारिवारिक रिश्तों में मजबूती आएगी। नए कार्य की शुरुआत करें सफलता मिलेगी।	कुंभ आज आपका दिन बढ़िया रहने वाला है। अगर आज आप इच्छा देने का रहे है तो आपको सेलेक्ट कर लिया जाएगा। कोई नया बिजनेस स्टार्ट करने से पहले किसी अनुभवी से सलाह लेंगे। पुस्तकालय के सदस्यता में बांध खोलने का मन बना सकते हैं। दोस्त जीवन में एक दूसरे को अच्छे से समझेंगे।	मीन आज आपका दिन ठीक-ठाक रहेगा। आपको किसी के मामलों में दखल देने से बचना चाहिए। किसी बड़े प्रोजेक्ट में पैसा लगाने की सोच रहे है तो पहले किसी सहायक व्यक्ति से सलाह जरूर ले, अथवा आपका पैसा फंस सकता है। आज आप किसी धार्मिक स्थान की यात्रा करेंगे। इस दिन आप अपनी सेहत का ध्यान रखें।

बड़ी मात्रा में शांति नगर के विभिन्न स्थानों पर जलपात कोटना की स्थापना

राजनांदगांव (दावा)। भीषण गर्मी में लोग अपनी प्यास बुझाने के लिए तरह की मटके का पानी फिज का पानी ठंडा पेय पदार्थों का उपयोग करते हैं ताकि आत्मा को गर्मी से तृप्ति मिले। वहीं दूसरी तरफ मूक पशु-पक्षियों-मवेशियों को तपती धूप में पानी के लिए इधर-उधर भटकते देखा जा सकता है, चूँकि ग्रीष्म ऋतु में नदी-नाले-सरोवर-तालाब आदि सुखने के कारण रहते या फिर सुख जाते हैं, जिसके चलते इन पशु-पक्षियों-मवेशियों आदि को पीने के लिए पानी के बहुत परेशान होना पड़ता है। जानवरों के इन्हें सब परेशानियों को देखते हुए स्वप्रणाली से क्षेत्र की सेवाभावी जागरूक संस्था कैलाश धाम महिला शक्ति समिति के सदस्यों ने आपस में चंदा इकट्ठा कर जलपात कोटना बनवाया और उस पशु पात्र कोटना को क्षेत्र के विभिन्न स्थानों पर जल से भरकर रखा गया है।



संस्था के अध्यक्ष हेमलता प्रजापति ने बताया कि हमारी संस्था का अभी नवसृजन हुआ है, इसके बावजूद भी क्षेत्र में दुख के कार्यक्रमों में संबंधित दुखित व्यक्ति की मदद करने हर संभव प्रयास किया जाता है और इन सब के लिए हमारे द्वारा जो घर का बजट होता है, उसमें से थोड़ा-थोड़ा बचत कर के ऐसे नैक काम को अंजाम दिया जाता है। हमारी सोच

कैलाश धाम महिला शक्ति समिति की सेवाभावी कार्यों से क्षेत्र में हो रही जमकर प्रशंसा

यह कि जरूरत के समय पर हम एक दूसरे के काम आए। यही सोच को आगे बढ़ते हुए महिलाओं की टीम इस काम कर रहे, आज इसी तारतम्य में क्षेत्र में पर्यावरण संरक्षण की दिशा में भी कार्य करते हुए पशु-पक्षियों और मवेशियों के लिए जलपात्र की स्थापना की गई ताकि जानवरों को पीने के पानी के लिए इधर-उधर भटकना न पड़े। श्रीमती प्रजापति ने

लोगों से भी अपील करते हुए कहा कि अन्य जन भी अपने-अपने क्षेत्रों में (कोटना) पशु जल पात्र की स्थापित करते हुए मवेशियों-पशुओं-पक्षियों को जल संकट से उबारने में सहयोग करेंगे। कोटना जल पात्र स्थापित सरहानीय भूमिका निभाने में अध्यक्ष हेमलता प्रजापति, उपाध्यक्ष द्वय नंदनी सेगर, अन्नपूर्णा ठाकुर, ममता मेथाम, सचिव अनिता पाल, सहसचिव श्रद्धा दुकगकर, कोषाध्यक्ष संध्या जोशी, मंत्री गुंजन प्रजापति, दीपमाला नायडू, छाया सिवानकर, प्रीति पटेल, वंदना वर्मा, श्वेता राजपूत, सरिता साहू, लेखा रानी ठाकुर, मनीषा नेताम, अलका कोशल, रजनी पाल, ऋतु मटाले, नीलम जोशी, भुवनेश्वरी वर्मा, भूमिका साहू, तारिणी वर्मा, प्रमिला साहू, पूर्णिमा साहू, चंद्रिका साहू, केमिन साहू का सरहानीय सहयोग रहा।

लूट का फरार आरोपी डोंगरगढ़ पुलिस के हत्ये चढ़ा

एक और फरार आरोपी की सर्गामी से तलाश जारी

राजनांदगांव (दावा)। डोंगरगढ़ पुलिस इन दिनों अपराधियों की धरपकड़ में काफी एक्टिव है। थाना प्रभारी सी आर चंद्रा के नेतृत्व में पुलिस ने बीते दिनों कुरुभांडा की लड़की के साथ की गई लूट के आरोपी को धर दबोचा गया था। अब इसके फरार आरोपी को भी धर लिया गया है। थाना प्रभारी श्री चंद्रा ने बताया कि घटना के संबंध में गत 11 मई को प्रार्थिया भूमिका जाम्बुलकर निवासी कुरुभांडा द्वारा एक लिखित आवेदन पेश कर रिपोर्ट दर्ज कराया कि गत 10 मई शुक्रवार अक्षय तृतीया के दिन दोपहर 12:30 बजे सायकल में डोंगरगढ़ से अपने घर जा रही थी तभी रास्ते में सामने तरफ से एक मोटर सायकल में तीन बादमाश पास आकर लड़की को सायकिल सहित धक्का देकर गिरा दिये और उसके मोबाइल फोन आधार कार्ड लूट कर फरार हो गये थे पीड़िता के रिपोर्ट पर अपराध पंजीबद्ध कर वह प्रभारी अपने टीम के साथ तत्काल कार्यवाही करते हुये, एक आरोपी दीपक बाघमारे को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया है।

प्रकरण में अन्य दो आरोपी फरार था। जिसमें से एक आरोपी अमित बंजारी पिता अशोक बंजारी उम्र 30 साल घुरवाटोला डोंगरगढ़ निवासी को मंगलवार 14 मई को गिरफ्तार कर एवं लूटे हुये दस्तावेज को जात कर न्यायालय पेश किया गया जहां से उसे जेल भेज दिया गया है। उन्होंने बताया कि प्रकरण के एक अन्य फरार आरोपी की सर्गामी से पतासाजी की जा रही है।

पहला कॉलम...

जंगली सूअर के हमले से ग्रामीण बुरी तरह से घायल



मोहला (दावा)। जंगली सूअर के हमले से ग्रामीण बुरी तरह से घायल हो गया, जिला मुख्यालय मोहला से लगे हुए ग्राम हेरकुटम का है पूरा मामला शिवचरण कुंजम गांव से लगे हुए जंगल पर लकड़ी काटने के लिए गया हुआ था जहां जंगली सूअर ने उस पर हमला कर दिया। जंगली सूअर के हमले से काफी गंभीर चोट आई है वहीं आसपास के लोगों और परिजन तत्काल एंबुलेंस के मदद से शिवचरण कुंजम को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मोहला लाया गया जहां डॉक्टर ने बताया कि सीने में गंभीर चोट आया है जिससे सांस लेने में दिक्कत हो रही है मामला को गंभीरता से लेते हुए बेहतर उपचार के लिए राजनांदगांव मेडिकल अस्पताल रेफर किया गया।

प्रतिभास्थली ज्ञानोदय विद्यापीठ चंद्रगिरी के विद्यार्थियों का उत्कृष्ट प्रदर्शन
10 वीं में अर्वा जैन 93.4 प्रतिशत, 12 वीं में अनुष्का जैन 93 प्रतिशत का उत्कृष्ट प्रदर्शन



डोंगरगढ़ (दावा)। संत शिरोमणि आचार्य गुरुदेव श्री विद्यासागर जी महाराज के आशीर्वाद से संचालित प्रतिभास्थली ज्ञानोदय विद्यापीठ चंद्रगिरी डोंगरगढ़ की छात्राओं ने एक बार फिर सफलता का परचम फहराया। कक्षा 10वीं एवं 12वीं के सीबीएसई परीक्षा परिणाम में शत प्रतिशत परीक्षा परिणाम के द्वारा विद्यालय का नाम रोशन किया। कक्षा 10 में अरु जैन 93 प्रतिशत अर्वा जैन 93.4 प्रतिशत विदेही जैन 92 प्रतिशत अंक प्राप्त किए। कक्षा 12 में चंद्रगिरी प्रतिभास्थली कक्षा 12वीं में वाणिज्य संकाय की अनुष्का जैन 93 प्रतिशत कला संकाय में नेहल जैन 91 प्रतिशत विज्ञान संकाय में सौम्या जैन 86.4 अंक प्राप्त किए। सभी छात्राओं के उज्ज्वल भविष्य की संस्था की ओर से कामना की गई।

सेजेस अंबागढ़ चौकी में बच्चों के लिए समर कैम्प का आयोजन
ग्रीष्मकालीन समर कैम्प 2024 का आयोजन 09 मई से 23 मई तक के लिए किया गया है



अंबागढ़ चौकी (दावा)। कलेक्टर एस. जयवर्धन जिला-मोहला-मानपुर-अं. चौकी एवं मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत अं. चौकी श्रीमती प्रियंवदा रामटेके एवं विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी अं. चौकी एस. के. धीवर के दिशा निदेश में ग्रीष्मकालीन समर कैम्प का आयोजन शुभारंभ दिनांक 09 मई को सेजेस अं. चौकी में मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्रीमती प्रियंवदा रामटेके के द्वारा किया गया। समर कैम्प में विभिन्न तरह के गतिविधियों का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें योगसन, खेल एवं क्रिकेट में फुटबाल, खो-खो, बालीबाल, कबड्डी, शतरंज, एथलेटिक तथा अन्य गतिविधियों में नृत्य, गायन, वादन, चित्रकला, स्पीकन इंग्लिश, मेहंदी, कम्प्यूटर प्रशिक्षण रखा गया है। कार्यक्रम में बच्चों भारी संख्या में अपनी उपस्थिति दे रहे हैं और समर कैम्प का आनंद ले रहे हैं। इस कार्यक्रम को विकासखण्ड स्तर पर संचालन करने के लिये नोडल प्राचार्य सेजेस अं. चौकी आर.बी.सिंग एवं सहायक नोडल विकासखण्ड स्तर समन्वयक संतोष कुमार पांडे रहे। कार्यक्रम में मंच संचालन शिक्षक विजय सिंह ठाकुर के द्वारा किया गया।

ग्राम रामाटोला में पुलिस द्वारा लगाया गया चलित थाना



डोंगरगढ़ (दावा)। चलित थाना में ग्रामीणों को बच्चों एवं महिला संबंधी अपराध, सायबर ठगी एवं यातायात के नियमों का पुलिस द्वारा जानकारी दिया गया। पुलिस अधीक्षक राजनांदगांव मोहित गर्ग एवं अति पुलिस अधीक्षक राहुल देव शर्मा व पुलिस अनुविभागीय अधिकारी डोंगरगढ़ आशिश कुंजम के दिशा-निर्देश पर दिनांक 13 मई को थाना प्रभारी निरीक्षक सी0आर0 चंद्रा के नेतृत्व में डोंगरगढ़ पुलिस द्वारा ग्राम रामाटोला में चलित थाना लगाया गया।

जिसमें जनप्रतिनिधि, ग्राम प्रमुख, महिलाएं एवं बच्चे बड़ी संख्या में उपस्थित हुये। चलित थाना में उपस्थित जनप्रतिनिधियों, ग्रामीणों, बालक-

बालिकाओं को छत्तीसगढ़ पुलिस द्वारा बनाये गये अभिव्यक्ति ऐप, महिला अधिकार, घरोलू हिंसा, लैंगिक अपराध, साईबर सुरक्षा, पोक्सो एक्ट, कैरियर गाइडेंस के बारे में जानकारी दिया गया। नशा मुक्ति अभियान के तहत जानकारी देकर नारकोटिक्स/ड्रग्स/अवैध नशा से परिवार और समाज पर पड़ने वाले दुष्प्रभावों से अवगत कराकर अपने आसपास एवं स्वयं को भी नशीले पदार्थों से दूर रखने तथा अपने घर परिवार व समाज में भी नशे के दुष्प्रभाव से अवगत कराने हेतु अपील की गई साथ ही गांव में घुमने वाले, फेरी लगाने वाले लोगों का नाम पता कोटवारी पंजी में दर्ज करने थाना में सूचना देने हिदायत दिया गया।

खालसा पब्लिक स्कूल के सीबीएसई का परिणाम जिले में सर्वश्रेष्ठ



डोंगरगढ़ (दावा)। खालसा पब्लिक स्कूल डोंगरगढ़ के कक्षा 12वीं के कॉमर्स संकाय में पूरे जिले में उत्कृष्ट परिणाम देते हुए छात्रा आर्ची अग्रवाल ने 96.20 प्रतिशत अंकों के साथ जिले में सर्वप्रथम स्थान प्राप्त किया, इसी प्रकार कॉमर्स संकाय में आर्या जैन ने 95.4 प्रतिशत श्रमा गौयल 95.2, जसनीत कौर 92.8, अंश शाह ने 91 प्रतिशत व इन्द्रप्रतीत कौर भाटिया ने 89.6 प्रतिशत अंकों के साथ जिले में सर्वश्रेष्ठ परिणाम दिए। छात्रा आर्ची अग्रवाल ने बिजनेस स्टडी एवं एकाउंट में 98 प्रतिशत, आर्या जैन ने बिजनेस स्टडी में 99 प्रतिशत व एकाउंट 98 प्रतिशत अंक, श्रमा गौयल ने बिजनेस स्टडी में 99 प्रतिशत अंक व जसनीत कौर ने एकाउंट में 99 प्रतिशत अंक प्राप्त किया।

इसी प्रकार 12वीं विज्ञान संकाय में सर्वोत्तम परिणाम देते हुए विद्यालय की छात्रा पूर्वी साहू ने 90.8 प्रतिशत, शेख अब्दुल माजीद 85.8

आर्ची अग्रवाल ने 96.20 प्रतिशत अंकों के साथ जिले में प्रथम स्थान प्राप्त किया

अंक प्राप्त कर पूरे जिले में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया, छात्रा आर्या अग्रवाल 96.4 प्रतिशत, निशिका टेंभरे 96.2 प्रतिशत, भावेश यादव 95.2 प्रतिशत, तनीषा बडगे 94.6 प्रतिशत, अशिका साहू 94 प्रतिशत, अनंत अग्रवाल 93 प्रतिशत, इरुजात कौर भाटिया 92.6 प्रतिशत, अश्वत

रेडियो के जमाने से शुरू हुई अभावपि, आज 5-जी के जमाने में पहुंच गई- चेतस सुखडिया

डोंगरगढ़ (दावा)। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद छत्तीसगढ़ की प्रदेश कार्यकारिणी बैठक का उद्घाटन रविवार शाम को खालसा स्कूल में हुआ। 12-13 मई को आयोजित इस बैठक में प्रदेश भर के 150 से अधिक छात्र एवं छात्रा मौजूद रहे। इस बैठक में अभावपि अपने साल भर के योजना में व्यापक चर्चा अपने कार्यकर्ताओं साथ करेगी। बैठक में छात्र संघ चुनाव, राष्ट्रीय शिक्षा नीति, जनजाति कार्य, प्रदेश अधिवेशन जैसे अनेकों विषयों पर चर्चा होगी।

उद्घाटन सत्र में अभावपि के क्षेत्रीय संगठन मंत्री चेतस सुखडिया ने कहा कि रेडियो के जमाने में प्रारंभ हुआ अभावपि आज अपनी 75 वर्ष की यात्रा कर 5-जी जमाने में पहुंच चुकी है। उन्होंने आगे कहा कि आचार्य विद्या सागर के तप का आशीर्वाद अभावपि को जरूर मिले ताकि भविष्य के चुनौती का सामना हम डट कर कर सकें।

अभावपि की 2 दिवसीय प्रदेश कार्यकारिणी बैठक का हुआ शुभारंभ

अभावपि के पीएससी अदालत के वजह से ही एक राजनैतिक परिवर्तन प्रदेश की सरकार में हुआ है। प्रदेश मंत्री यदुवर्त वर्मा ने अभावपि द्वारा छात्र हित में किए गए कार्यों का उल्लेख करते हुए कहा कि पिछले कई दिनों से हम सेंट्रल यूनिवर्सिटी में संघर्ष कर रहे हैं। राज्य विवि हो या केंद्रीय अभावपि छात्रों के मुद्दों को लेकर संघर्ष करते रहेगी।

प्रदेश अध्यक्ष प्रो अमित बघेल नीति, जनजाति कार्य, प्रदेश अधिवेशन जैसे अनेकों विषयों पर चर्चा होगी।

31 मई तक आजीवन सदस्यता शुल्क जमा कर सकेंगे पूर्व पदाधिकारी

डोंगरगढ़ (दावा)। छत्तीसगढ़ डड्डेना सिन्हा समाज के जिला स्तरीय चुनाव की प्रक्रिया प्रारंभ हो चुकी है। वर्तमान कार्यकारिणी का कार्यकाल जल्द ही पूरा होने वाला है। आगामी चुनाव हेतु पूर्व पदाधिकारियों को आजीवन सदस्यता शुल्क जमा कर मतदाता बनने की अंतिम तिथि 31 मई निर्धारित की गई है। इस संबंध में जिला प्रचार प्रसार मंत्री बालकृष्ण सिन्हा ने एक विज्ञापित में बताया कि राजस्व जिलों में विभाजन के बाद अब राजनांदगांव जिले को भी सामाजिक दृष्टिकोण से तीन जिलों में विभाजित किया गया है। इसमें मोहला मानपुर चौकी जिले में जिलाध्यक्ष का चुनाव प्रांतीय पदाधिकारियों की अनुमति के बाद बीते दिवस संपन्न हुआ और खैरगढ़ छुड़खदान गंडई जिले में भी चुनाव व मनोनयन की प्रक्रिया प्रारंभ हो चुकी है। जबकि राजनांदगांव जिले में नवीन पदाधिकारियों हेतु निर्वाचन की प्रक्रिया आगामी दिनों में संपादित की जाने वाली है। श्री सिन्हा ने विज्ञापित में बताया कि सामाजिक नियमावली अनुसार जिला चुनाव में तहसील स्तर के तीनों प्रमुख पदाधिकारियों मंडलेखर, सचिव तथा कोषाध्यक्ष के अलावा श्रेणीकारी, ग्राम प्रमुख, युवा प्रमुख एवं महिला प्रमुख को वोट डालने की पात्रता होगी। इसके अलावा ऐसे पूर्व पदाधिकारी, जिन्होंने आजीवन सदस्यता शुल्क की राशि जमा की है, उन्हें मतदान की

सिन्हा समाज में जिला चुनाव की प्रक्रिया प्रारंभ

पात्रता होगी। आजीवन सदस्यता शुल्क जमा कर सदस्यता ग्रहण करने के लिए प्रदेश पदाधिकारियों के निर्देश पर 31 मई तक की अंतिम तिथि निर्धारित की गई है। जिसके लिए जिला अध्यक्ष ठाकुरराम सिन्हा तथा जिला महामंत्री देवजी सिन्हा के निर्देश पर जिला प्रचार प्रसार मंत्री को राजनांदगांव जिले के लिए प्रभारी बनाया गया है। उनके पास निर्धारित शुल्क के साथ पूर्व में धारित पद का नाम, स्वयं का नाम, पिता का नाम तथा पूर्ण पता के साथ अंतिम तिथि के पूर्व संपर्क किया जा सकता है।

सम्बलपुर में नवीन कैम्प की स्थापना

अंबागढ़ चौकी, 14 मई (आरएनएस)। जिला मोहला मानपुर अंबागढ़ चौकी पुलिस द्वारा नक्सल उन्मूलन कार्यक्रम अंतर्गत नक्सल प्रभावित क्षेत्र सम्बलपुर में नवीन कैम्प स्थापना एवं ग्राम भ्रमण अंतर्गत ग्राम बुकमका में आईजी आइटीवीपी संजोय रैना जिला मोहला मानपुर अंबागढ़ चौकी पुलिस अधीक्षक यशपाल सिंह, सेनानी 27वीं वालिनी आइटीवीपी विवेक पांडे, सेनानी 44 वालिनी आइटीवीपी एम के धरमना, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मयंक गुर्जर, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक (अप) डीसी पटेल एवं अन्य अधिकारियों ने जिले के ऊंचे पत्रे पहाड़ी पर बसे ग्राम बुकमका, सम्बलपुर के ग्रामीणों से मुलाकात किया गया।

डोंगरगढ़ पुलिस ने लूट के फरार आरोपी को गिरफ्तार किया



डोंगरगढ़ (दावा)। पुलिस ने लूट के फरार आरोपी को गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है। पकड़ा गया आरोपी अमित बंजारी पिता अशोक बंजारी उम्र 30 साल घुरवाटोला वार्ड नंबर 20 डोंगरगढ़ का निवासी है। प्रार्थिया भूमिका जाम्बुलकर निवासी कुरुभांडा थाना डोंगरगढ़ के द्वारा एक लिखित आवेदन पेश कर रिपोर्ट दर्ज कराया कि दिनांक 10 मई को दोपहर 12:30 बजे सायकल में डोंगरगढ़ से अपने घर जा रही थी रास्ते में सामने तरफ से एक मोटर सायकल में तीन बादमाश पास आकर लड़की को सायकिल सहित धक्का देकर गिरा दिया और उसके मोबाइल फोन आधार कार्ड लूट कर फरार हो गया था।

पीड़िता की रिपोर्ट पर धारा 392, 34 भादवि के तहत अपराध पंजीबद्ध कर थाना प्रभारी निरीक्षक सी.आर. चंद्रा द्वारा अपने टीम के साथ तत्काल कार्यवाही करते हुये, एक आरोपी दीपक बाघमारे को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया है। प्रकरण में अन्य दो आरोपी फरार थे। जिसमें से एक आरोपी अमित बंजारी पिता अशोक बंजारी उम्र 30 साल घुरवाटोला डोंगरगढ़ निवासी को आज दिनांक 14 मई को गिरफ्तार कर एवं लूटे हुये दस्तावेज को जात कर न्यायालय पेश कर जेल भेजा गया है। प्रकरण के एक अन्य फरार आरोपी की पतासाजी की जा रही है।

पहला कॉलम...

नर्मदा नदी में डूबे 7 युवक

पीटीआई, नर्मदा। गुजरात के पोड़चा गांव में घूमने आए लोगों के लिए मंगलवार का दिन काल का गाल बन गया। मंगलवार को सात युवकों के नर्मदा नदी में डूबने की सूचना मिलते ही तट पर मौजूद लोगों में चीख-पुकार मच गई। पुलिस ने बताया कि मंगलवार को गुजरात के नर्मदा जिले के पोड़चा गांव में छह लड़कों और एक आदमी के नर्मदा नदी में डूबने की आशंका है। नदी में उतारने के बाद यह लोग काफी गहराई में चले गए और अब तक इनका कोई पता नहीं चला है। पुलिस अधिकारी ने बताया कि यह घटना दोपहर करीब 12 बजे हुई। छह बच्चों, जिनकी उम्र सात से 15 साल के बीच है और एक 45 वर्षीय व्यक्ति का पता लगाने के लिए तलाशी अभियान जारी है। उन्होंने कहा कि सूत्र से 17 लोगों का एक ग्रुप यहां आया था। मंदिर में पूजा करने के बाद यह लोग नर्मदा नदी में पवित्र स्नान करने के लिए पोड़चा गांव आए और यहीं पर यह घटना घटित हुई। पुलिस ने कहा कि राजपीपला शहर के अनिशमन कर्मी और स्थानीय तैराक उनका पता लगाने और उन्हें बचाने के प्रयास कर रहे हैं। जैसे ही इस विषय में कोई भी अपडेट आता है तो हम इनकी जानकारी साझा करेंगे।

दिल्ली के इनकम टैक्स ऑफिस में लगी भीषण आग

नई दिल्ली। दिल्ली में इनकम टैक्स ऑफिस में भीषण आग लग गई। कर्मियों ने खिड़कियों से कूदकर अपनी जान बचाई। दमकल की 21 गाड़ियों मौके पर आग बुझाने के लिए बुलाई गईं। कुछ कर्मचारी अंदर फंसे गए थे, जिनको निकालने के लिए हार्डहैटलिक मशीन की मदद ली गई। दमकल विभाग की ओर से बताया गया कि आग की सूचना 2 बजकर 24 मिनट पर मिली थी। जिसके बाद कर्मियों ने जाकर मोर्चा संभाला। विभाग की ओर से कहा गया है कि आग पर काबू पा लिया गया है। आयर भवन दिल्ली पुलिस मुख्यालय के पीछे बताया जा रहा है। बाद में और भी दमकल वाहन मौके पर बुलाए गए। 21 फायर ब्रिगेड की गाड़ियों ने आग पर काबू पाया। पुलिस भी मौके पर पहुंची। जो लोग अंदर फंसे थे, उनको सीढ़ियों के जरिए भी बाहर निकाला गया। आग लगने के कारणों का खुलासा नहीं हो पाया है। अधिकारियों ने बताया कि मामले की जांच की जा रही है। वहीं, दक्षिणी दिल्ली में भी आग लगने के मामला सामने आया है। शाहपुर जाट गांव में पांच मजला बिल्डिंग में अचानक आग लग गई। दो घंटे तक फायर ब्रिगेड की 30 गाड़ियां आग को बुझाने में जुटी रही। लेकिन इसी बीच दो जगह सिलेंडर ब्लास्ट हुए। जिसके कारण आग और विकराल हो गई। बाद में कर्मियों ने आग पर काबू पाया।

यून के साथ काम करने वाले भारतीय सेना के पूर्व जवान की मौत

संयुक्त राष्ट्र। संयुक्त राष्ट्र के साथ काम करने वाले एक भारतीय कर्मी की सोमवार को गाजा में मौत हो गई। दरअसल, वह जिस वाहन से यात्रा कर रहा था उसी पर राफा में हमला हुआ। इजरायल-हमास संघर्ष की शुरुआत के बाद से यह संगठन की 'पहली अंतरराष्ट्रीय' शक्ति साबित हुई है। मृतक भारतीय संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा एवं संरक्षा विभाग (डीएसएस) का स्टाफ सदस्य था। हालांकि, पीड़ित की पहचान अभी तक सामने नहीं आई है। सूत्रों ने पीटीआई से पुष्टि की कि वह भारत से था और भारतीय सेना का पूर्व जवान था। संयुक्त राष्ट्र वाहन को राफा में यूरोपीय अस्पताल ले जाते समय टक्कर हो गई, जिसमें एक अन्य डीएसएस कर्मचारी घायल हो गया। संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंटोनियो गुटेर्रेस को संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा और सुरक्षा विभाग (डीएसएस) के एक कर्मचारी की मौत और एक अन्य डीएसएस कर्मचारी के घायल होने की खबर सुनकर गहरा दुख हुआ है।

पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ ने अपने इस पद से दिया इस्तीफा

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ ने अचानक मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएल-एन) के अध्यक्ष पद से सोमवार को इस्तीफा दे दिया है। अब उनका पूरा फोकस प्रधानमंत्री पद के दायित्व पर रहेगा। अभी तक वह दोनों पदों को संभाल रहे थे। मगर अपने इस पद से इस्तीफा देकर उन्होंने अपने बड़े भाई एवं पूर्व प्रधानमंत्री नवाज शरीफ के फिर से पार्टी की कमान संभालने का मार्ग प्रशस्त कर दिया। पार्टी में अंतर्द्वन्द्व कलह के बीच शहबाज ने यह इस्तीफा दिया है। पीएमएल-एन महासचिव को लिखे अपने पत्र में शहबाज ने 2017 के घटनाक्रमों का उल्लेख किया, जिसका परिणाम नवाज के प्रधानमंत्री कार्यालय से बाहर होने एवं पार्टी की अध्यक्षता गंवांने के रूप में हुआ था। शहबाज (72) ने पत्र में कहा कि उनके भाई ने प्रतिकूल हालात के दौरान पार्टी अध्यक्ष पद की जिम्मेदारी सौंपी थी और कहा कि यह कर्तव्य उन्होंने पूरे समर्पण और गंभीरता के साथ निभाया। नवाज

पीएम मोदी ने वाराणसी से किया नामांकन...

वहीं छोटे चरण में भी सुल्तानपुर, प्रतापगढ़, फूलपुर, इलाहाबाद, अंबेडकरनगर, श्रावस्ती, दुमरियागंज, बस्ती, संत कबीर नगर, तालगंज, आसमगढ़, जौपुर, मछली शहर और भदोही लोकसभा सीट पर चुनाव होंगे। ये वो सीटें हैं जिन सीटों पर ओबीसी आबादी की संख्या कई जगहों पर 60 प्रतिशत से भी अधिक है। प्रधानमंत्री अपने प्रस्तावकों के माध्यम से इन सीटों के मतदाताओं को संदेश देना चाहते हैं।

0 वाराणसी पीछे का क्या है जातिगत समीकरण? - वाराणसी सीट पर पिछले 8 चुनावों में से 7 बार बीजेपी को जीत मिली है। इस लोकसभा सीट के अंतर्गत कुल 19.62 लाख मतदाता हैं। वाराणसी सीट पर शहरी आबादी 65 प्रतिशत है। इस सीट पर ओबीसी वोटर्स की संख्या काफी अधिक रही है। 2 लाख वोटर्स कुर्मी समाज से आते हैं। बैजनाथ पटेल कुर्मी समाज से आते हैं। वहीं 2 लाख वैश्य वोटर्स भी हैं। कुर्मी और वैश्य समाज के बाद ब्राह्मण और भूमिहार वोटर्स की संख्या रही है।

इनको बोले-मोदी-योगी से नहीं...

इन्की रिक्रिया निश्चित ही वीरेंद्र चौधरी पूरी कर सकते हैं। कांग्रेस को राष्ट्रीय प्रवक्ता सुप्रिया श्रीनेत ने भाजपा सरकार खासकर पीएम मोदी को आड़े हाथों लेते हुए कहा कि उत्तर प्रदेश में करोड़ों खर्च कर निवेशकों का भेला लगाता है। सरकार का अर्बों निवेश का दावा भी रहता है लेकिन वह दिखता नहीं। उन्होंने कहा कि यह कैसा निवेश है जो पूर्वांचल की एक एक करके बंद होती जा रही चीनी मिलों का उद्धार तक नहीं कर सकी। नतीजा कभी चीनी का कटौत करे जाने वाले पूर्वांचल से चीनी ही समाप्त हो गई। सपा नेता व पूर्व मंत्री शिवपाल सिंह यादव ने कहा कि गठबंधन की सरकार बनना तय है। अब आदमी जिम्मेदारी है कि महाराजज से गठबंधन उम्मीदवार वीरेंद्र चौधरी को जितकर गठबंधन सरकार के गठन में अपनी भागीदारी सुनिश्चित करें। कांग्रेस के युपी प्रभारी अविनाश पांडेय ने भाजपा सरकार की विफलता की लंबी सूची गिनाते हुए कहा कि इस सरकार का अब

दिल्ली की जीत से राजस्थान प्लेऑफ में, रोमांचक मुकाबले में डीसी ने लखनऊ को 19 रन से हराया

आईपीएल 2024 के 64वें मैच में दिल्ली कैपिटल्स ने लखनऊ सुपर जायंट्स को 19 रन से हरा दिया है। इस जीत के साथ दिल्ली की टीम अभी भी प्लेऑफ की रेस में बनी हुई है। वहीं, दिल्ली की जीत से राजस्थान रॉयल्स को फायदा हुआ। राजस्थान की टीम प्लेऑफ में पहुंच गई है। उसके 16 अंक हैं। राजस्थान के अलावा सिर्फ दो और टीम हैं 16 या इससे ज्यादा अंक प्राप्त कर सकती हैं। राजस्थान का एक और मैच बचा है। वहीं, चेन्नई के 13 मैचों में 14 अंक और सनराइजर्स हैदराबाद के 12 मैचों में 14 अंक हैं।

इसके अलावा कोई और टीम 14 से ज्यादा अंक नहीं बना पाएगी। मैच की बात करें तो दिल्ली ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवर में चार विकेट गंवाकर 208 रन बनाए थे। अभिषेक पौरेल ने 33 गेंद में 58 रन और ट्रिस्टन स्टुब्स ने 25 गेंद में 57 रन की नाबाद पारी खेली थी। जबकि लखनऊ की टीम 20 ओवर में नौ विकेट पर 189 रन ही बना पाई। निकोलस पूरन ने 27 गेंद में 61 रन की पारी खेली। वहीं, अरशद खान 33 गेंद में 58 रन बनाकर नाबाद रहे। दिल्ली की ओर से ईशांत शर्मा ने तीन विकेट झटकें। लखनऊ की टीम अभी भी तकनीकी तौर



पर आईपीएल में बनी हुई है। हालांकि, उसका एक मैच बचा है और टीम अधिकतम 14 अंक तक ही पहुंच सकती है। उसके 13 मैचों में 14 अंक हैं। वहीं, दिल्ली ने लीग राउंड में अपना अभियान समाप्त कर लिया। उसने 14 मैचों में सात जीत और सात हार के साथ 14 अंक लेकर अपना अभियान समाप्त

किया। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु 12 अंक लेकर प्लेऑफ की रेस में है। उसे 18 मई को चेन्नई सुपर किंग्स से भिड़ना है। इस मैच को जीतने वाली टीम प्लेऑफ में जगह पकड़ी कर सकती है, क्योंकि दोनों का नेट रन रेट पॉजिटिव है, जबकि दिल्ली और लखनऊ का नेट रन रेट निगेटिव है। सनराइजर्स

प्लेऑफ की दौड़ से बाहर हुई गुजरात

नई दिल्ली।

गुजरात टाइटंस आईपीएल 2024 के प्लेऑफ की दौड़ से बाहर हो गई है। गुजरात प्लेऑफ से बाहर होने वाली इस सीजन की तीसरी टीम बन गई है। उसका कोलकाता

नाइट राइडर्स से सोमवार

शाम अहमदाबाद में मैच

होना था। लेकिन बारिश की

वजह से मैच रद्द हो गया।

मैच के शुरू होने का काफी

इंतजार किया गया। लेकिन

मैच रद्द होने के बाद दोनों

टीमों को 1-1 पॉइंट दे

दिया गया।

गुजरात और कोलकाता के

बीच शाम 7.30 बजे मैच शुरू

होना था। लेकिन अहमदाबाद में

काफी बारिश हुई। हालांकि रात

10 बजे के बाद बारिश थोड़ा

कम हुई। लेकिन तब तक देरी

हो चुकी थी। इसके बाद रात

करीब 10.30 बजे मैच रद्द कर

दिया गया। कई फैंस मैच शुरू

होने का इंतजार कर रहे थे।

लेकिन यह नहीं हो सका।

गुजरात पॉइंट्स टेबल में

फिलहाल आठवें नंबर पर है।

उसने 12 मैच खेले हैं। इस

दौरान 5 मैच जीते और 7 में

हार का सामना किया। लेकिन

कोलकाता के खिलाफ मैच

10 बजे के बाद बारिश थोड़ा

कम हुई। लेकिन तब तक देरी

हो चुकी थी। इसके बाद रात

करीब 10.30 बजे मैच रद्द कर

दिया गया। कई फैंस मैच शुरू

होने का इंतजार कर रहे थे।

लेकिन यह नहीं हो सका।

गुजरात पॉइंट्स टेबल में

फिलहाल आठवें नंबर पर है।

उसने 12 मैच खेले हैं। इस

दौरान 5 मैच जीते और 7 में

हार का सामना किया। लेकिन

कोलकाता के खिलाफ मैच

10 बजे के बाद बारिश थोड़ा

कम हुई। लेकिन तब तक देरी

हो चुकी थी। इसके बाद रात

करीब 10.30 बजे मैच रद्द कर

दिया गया। कई फैंस मैच शुरू

होने का इंतजार कर रहे थे।

लेकिन यह नहीं हो सका।

गुजरात पॉइंट्स टेबल में

फिलहाल आठवें नंबर पर है।

उसने 12 मैच खेले हैं। इस

दौरान 5 मैच जीते और 7 में

हार का सामना किया। लेकिन

कोलकाता के खिलाफ मैच

10 बजे के बाद बारिश थोड़ा

कम हुई। लेकिन तब तक देरी

हो चुकी थी। इसके बाद रात

केसिल होने के बाद

13 मैच हो गए।

उसको एक पॉइंट

मिला है। गुजरात के

पास अब 13

पॉइंट्स हो गए हैं।

लेकिन वह प्लेऑफ

से एलिमिनेट हो गई

है। गुजरात का

आखिरी मैच

सनराइजर्स हैदराबाद से है। यह

मुकाबला 16 मई को खेला

जाएगा। कोलकाता पहले ही

प्लेऑफ में पहुंच चुकी है। उसने

इस सीजन में 13 मैच खेले हैं।

इस दौरान 9 मैच जीते हैं और 3

में हार का सामना किया। इसके

साथ ही एक मैच कैसिल हुआ

है। कोलकाता के पास कुल 19

पॉइंट्स हैं। उसका प्लेऑफ में

पहले आखिरी मैच राजस्थान

रॉयल्स से है। यह मुकाबला 19

मई को खेला जाएगा।

टी20 विश्व कप के हेड कोच के लिए बीसीसीआई ने मांगे आवेदन

नई दिल्ली।

भारतीय क्रिकेट

कंट्रोल बोर्ड ने हेड कोच के लिए

आवेदन मांगे हैं। भारतीय पुरुष

सीनियर टीम के मौजूदा हेड कोच

राहुल द्रविड़ हैं, जिनका

कार्यकाल जून में अमेरिका और

वेस्टइंडीज की मेजबानी में खेले

जाने वाले टी20 विश्व कप के

बाद खत्म हो जाएगा। राहुल

द्रविड़ के बाद टीम इंडिया को

नया हेड कोच मिल सकता है,

जिसके लिए प्रक्रिया शुरू कर दी

गई है।

बीसीसीआई ने सोमवार (13

मई) को देर रात हेड कोच के

उम्मीदवारों के लिए विज्ञापन जारी

किए। पद के लिए उम्मीदवार 27

मई, सोमवार को शाम 6 बजे

तक अर्पण कर सकेंगे। कोच का

सिलेक्शन प्रोसेस आवेदनों की

समीक्षा, उसके बाद परसल

इंटरव्यू और शॉर्टलिस्ट किए गए

उम्मीदवारों का मूल्यांकन के

जरिए होगा। बता दें कि टीम

इंडिया के नए हेड कोच के

कार्यकाल की शुरुआत 1 जुलाई,

2024 से होगी, जो 31 दिसंबर,

2027 तक रहेगा। नए हेड कोच

के कार्यकाल के दौरान टीम

इंडिया कुल 5 आईसीसी टूर्ना

में खेलेंगी, जिसमें चैंपियंस ट्रॉफी,

टी20 वर्ल्ड कप, वनडे वर्ल्ड कप

और वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप के

2 साइकिल शामिल हैं।

टी20 विश्व कप के लिए बांग्लादेश की टीम का ऐलान

नई दिल्ली।

वर्ल्ड कप 2024 के लिए

बांग्लादेश की टीम का ऐलान

हो गया है। इस साल की शुरुआत में

सभी फॉर्मेट में बांग्लादेश का कप्तान

बनाए जाने वाले नजमुल हुसैन शांती

ही इस टूर्नामेंट में टीम की कमान

संभालेंगे। बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड ने 15

सदस्यीय टीम स्क्रॉड के साथ दो

खिलाड़ियों को ट्रेनिंग रिजर्व में भी

रखा है। टी20 वर्ल्ड कप 2024 के

लिए बांग्लादेश की टीम में

ऑलराउंडर शाकिब रिजर्व में शामिल है।

अफिफ हुसैन और हसन महमूद रिजर्व

के रूप में टूर्नामेंट में जाएंगे। ऐसे

में 25 मई तक तस्कीन अहमद के

फिट न होने पर उनके रिप्लेसमेंट के

तौर पर हसन महमूद को टीम में

जगह मिल सकती है। बता दें पिछले साल

जुलाई में सिलहट में अफगानिस्तान के

खिलाफ टी20 मैच खेला था।

बांग्लादेश को टी20 वर्ल्ड कप

2024 के लिए ग्रुप डी में साउथ

अफ्रीका, श्रीलंका, नीदरलैंड्स और

नेपाल के साथ रखा गया है, उनका

पहला मुकाबला 7 जून को इराक में

श्रीलंका के खिलाफ होगा। नजमुल हुसैन

शांती (कप्तान), तस्कीन अहमद,

लिटन दास, सौम्या सरकार, तंजीद

हसन तमीम, शाकिब अल हसन,

तौहीद हदोप, महमूदुल्लाह रिज्जद,

जेकर अली अनिक, तनवीर इस्लाम,

शक महेदी हसन, रिशाद हुसैन,

मुस्तफिजुर रहमान, शोरफुल इस्लाम,

तंजीम हसन साकिब।

आरबीआई लेकर आया नया नियम - अब कोई भी नहीं डकार सकेगा बैंकों का पैसा

नई दिल्ली।

बैंकों का पैसा लेकर

अब कोई विजय माल्या, नीरव मोदी

जैसे लोग नहीं भाग सकेंगे।

आरबीआई बैंकों पर लगाया

लगाये के लिए लगातार नियमों में

बदलाव कर रही है। आरबीआई नहीं

चाहता कि बैंक ज्यादा संख्या में

कर्ज दें। ताकि बैंकों को भविष्य में

लोन वसूलने में दिक्कतों का

सामना न करना पड़े।

आरबीआई अब नया नियम लेकर

आई है। जिस तहत एक सीमित

दायरे में भी बैंकों को लोन

बांटने को कहा गया है।

इस समस्या से लड़ने के लिए

केंद्रीय बैंक ने एक उपाय

निकाला है। दरअसल बैं

कान्स फिल्म फेस्टिवल में चलेगा कियारा का जादू



कियारा आडवाणी ने हिंदी सिनेमा में शेरशाह, भूल भुलैया 2 और जुग जुग जियो जैसी बेहतरीन फिल्मों दी हैं। अपनी खूबसूरती और अदाकारी के दम पर बॉलीवुड में पहचान बनाने वाली अभिनेत्री के हाथ में बड़ी सफलता लगी है। खबर है कि कियारा आडवाणी कान्स फिल्म फेस्टिवल में भारत का प्रतिनिधित्व करने जा रही हैं।

कान्स फिल्म फेस्टिवल में कियारा के अलावा भारत की ओर से ऐश्वर्या राय बच्चन, शोभिता दुलिया और अदिति राव हैदरी भी शामिल होंगी। भारत का प्रतिनिधित्व करेगी कियारा कान्स फिल्म फेस्टिवल का आयोजन आज से फ्रांस के शहर कान्स में होने वाला है। भारत में इसे 15 मई से देखा जाएगा। कान्स फिल्म फेस्टिवल 14 मई से शुरू होकर 25 मई को खत्म होगा। इस दौरान फेस्टिवल में कई भारतीय फिल्मों को भी प्रदर्शित किया जाएगा। ऐसे में बॉलीवुड अभिनेत्री कियारा आडवाणी रेंड सी फिल्म फाउंडेशन द्वारा आयोजित इन सिनेमा गाला डिनर में अपने देश का प्रतिनिधित्व करती नजर आएंगी।

30 साल बाद भारतीय फिल्म ने बनाई जगह बता दें कि कान्स में इस डिनर की मेजबानी वैनिटी फेयर के द्वारा की जाएगी। इन सिनेमा गाला डिनर का आयोजन दुनियाभर की छह प्रतिभाशाली महिलाओं के लिए मनोरंजन के क्षेत्र में उनके योगदान के सम्मान में किया जाता है। 77वां कान्स फिल्म फेस्टिवल भारत के लिए बहुत खास होने वाला है। इस बार पूरे 30 साल के बाद किसी भारतीय फिल्म स्क्रीन वी इमेजिन ऐज लाइट्स ने शो में अपनी

जगह बनाई है। इसके अलावा एफटीआईआई की शॉर्ट फिल्म चसनपलावर्स वर द फस्ट वनस टू नोज़ को भी चुना गया है।

भारत के लिए बेहद खास है कान्स 2024

रिपोर्ट्स के अनुसार कान्स फिल्म फेस्टिवल में ही फिल्मिंग और ग्लोबल इंसेंटिव के बारे में चर्चा करने के लिए फोर पैनेल का भी डिस्कशन होगा। इसके अलावा 18 मई को ला प्लेग जे पाल्मस का भी आयोजन किया जाएगा। बता दें कि कियारा आडवाणी इस पैनेल में भी अपनी उपस्थिति दर्ज कराएंगी। कान्स फिल्म फेस्टिवल में पहली बार चमारत पर्वज का भी आयोजन होने जा रहा है। इस मायने में भारत के लिए यह फिल्म फेस्टिवल बेहद खास है।

इन फिल्मों से धमाल मचाने को तैयार कियारा कियारा आडवाणी के वर्कफूट की बात करें तो एस. शंकर द्वारा निर्देशित थिलर फिल्म गेम चेंजर में नजर आने वाली हैं। इसमें उनके साथ राम चरण भी नजर आएंगे। इसके अलावा उनकी झोली में रणवीर सिंह के साथ डॉन 3 भी आ चुकी है। यह एक्शन से भरपूर फिल्म होने वाली है। वहीं कियारा आडवाणी श्रद्धांतिक रोशन और जूनियर एनटीआर के साथ वॉर 2 में भी अपना जलवा बिखेरती नजर आएंगी।

छात्रों के लिए कितनी जरूरी है वन नेशन वन स्टूडेंट आईडी, कैसे करना होता है अप्लाई?

अपार यानी ऑटोमेटेड परमानेंट एकेडमिक एकाउंट रजिस्ट्री, एक ऐसी आईडी होगी जिसमें किसी भी स्टूडेंट का पूरा एकेडमिक लेखा-जोखा होगा। यानी प्री प्राइमरी से लेकर हायर एजुकेशन तक उसने जो भी पढ़ाई की है, उसके बारे में एक-एक जानकारी मिल जाएगी। ये कोर्स कहां से किए गए, किस क्लास में कितने नंबर आए जैसे सभी डिटेल्स इस आईडी नंबर से मिलेंगे।

इससे स्टूडेंट्स को एक नहीं बल्कि तमाम फायदे मिलेंगे। बांधेगी एक डोर में ये आईडी यानी अपार कार्ड एक तरह का



स्टूडेंट का आइडेंटिफिकेशन सिस्टम होगा जिसमें उसके बारे में सभी डिटेल्स दिए होंगे। किसी इंस्टीट्यूट में एडमिशन लेना है या क्लास चेंज करनी है, या किसी कोर्स को बीच में छोड़ना है (एंट्री-एग्जिट पॉलिसी के तहत), इन सभी कामों के लिए अपार कार्ड का इस्तेमाल किया जा सकेगा। ये एक यूनिक आइडेंटिफिकेशन नंबर होगा, इसका पूरा सिस्टम तैयार होने पर ये कुछ ऐसे काम करेगा कि इसका नंबर डालने पर कैंडिडेट का सारा एकेडमिक रिकॉर्ड खुल जाएगा। पैरेंट्स की सहमति से बच्चों को इसके लिए इनरोल कराया जाएगा और सभी का अपार कार्ड बनेगा। टीचर्स, कॉलेज और स्टूडेंट्स, सभी के लिए होगा ये कार्ड यहां स्टूडेंट के कॉलेज, स्कूल और अवीवमेंट्स सभी

का पूरा रिकॉर्ड मिलेगा। इसे समझने के लिए ऐसे कह सकते हैं कि ये स्टूडेंट की पूरी एकेडमिक जर्नी यानी प्राइमरी से लेकर जहां तक भी उसने पढ़ाई की है का पूरा रिकॉर्ड होगा। इससे उसे किसी भी कॉलेज में एडमिशन लेना है, कहीं और अप्लाई करना हो इन सभी में बहुत फायदा मिलेगा। उसे हर समय अपने सभी डॉक्यूमेंट्स साथ लेकर नहीं घूमने होंगे। एक यूनिक नंबर से उसके बारे में

सारी जानकारी मिल जाएगी। होगा बहुत फायदा नौकरों से लेकर कहीं एडमिशन लेने तक, हर जगह इसका फायदा मिलेगा। जब आपका सारा डेटा एक साथ एक ही जगह होगा तो हर जगह न डॉक्यूमेंट्स कैरी करने होंगे और न ही उनके खोने का डर होगा। यहां स्टूडेंट का डेटा एकदम सेफ रहेगा और ये माता-पिता की सहमति से स्कूलों में बनवाया जाएगा। पैरेंट्स को ये भी अधिकार होगा कि वे जब चाहें अपना इनरोलमेंट वापस ले लें। इसका सजेशन भी एनईपी 2020 के तहत दिया गया था और अब जल्दी ही इस बारे में काम शुरू किया जाएगा। अपार कार्ड बनाने की जिम्मेदारी स्कूलों को दी गई है। हालांकि कई लोग यहां स्टूडेंट डेटा के होने पर उसकी सेफ्टी को लेकर सवाल उठा रहे हैं पर सरकार का कहना है कि स्टूडेंट्स का डेटा एकदम सेफ रहेगा।

प्याज खाकर भी कम हो सकता है मोटापा!

कई हेल्थ रिपोर्ट्स बताती हैं कि प्याज का सेवन भी शरीर में जमा एक्सट्रा फैट को कम करने में असाहयता कर सकता है। आइए जानते हैं कैसे— हम भारतीयों में मोटापा तेजी से बढ़ती समस्या बनता जा रहा है। ये ना केवल आपकी पर्सनैलिटी को खराब करता है बल्कि कई गंभीर बीमारियों का कारण भी बनता है। डायबिटीज, फेटी लिवर, कोलेस्ट्रॉल, हार्ट बीपी, हार्ट डिजीज आदि इन तमाम गंभीर स्थितियों के पीछे मोटापा भी एक अहम कारण है। ऐसे में शरीर के एक्सट्रा फैट को कम करना बेहद जरूरी हो जाता है।

वहीं, इसके लिए हेल्थ एक्सपर्ट्स नियमित एक्सरसाइज के साथ-साथ हेल्दी खानपान की सलाह देते हैं। खासकर डाइट में पोषक तत्वों से भरपूर चीजों को शामिल कर आप जिंदगी फैट को जल्द कम कर सकते हैं। अच्छी बात यह है कि आपकी किचन में पहले ही ऐसी कई चीजें मौजूद होती हैं, बस जरूरी है कि आप उन्हें सही तरीके से खाएं। प्याज भी इन्हीं चीजों में से एक है। कई हेल्थ रिपोर्ट्स बताती हैं कि प्याज का सेवन भी शरीर में जमा एक्सट्रा फैट को कम करने में असाहयता कर सकता है। आइए जानते हैं कैसे, साथ ही जानेंगे कि मोटापे को कम करने के लिए किस तरह प्याज का सेवन करना फायदेमंद हो सकता है।

कैसे पढ़ाई है फायदा?

हेल्थ एक्सपर्ट्स बताते हैं कि प्याज में कैलोरी की मात्रा बेहद कम होती है और पोषण संबंधी फाइबर अधिक होता है। फाइबर पाचन को धीमा कर आपके लंबे समय तक पेट भरे होने का एहसास दिलाता है, इससे आप बार-बार खाने यानी ओवरइंटींग करने से बच जाते हैं और आपका वजन संतुलित रहता है।

भूख करता है कम

प्याज में मौजूद योगिकों में भूख को कम करने की क्षमता होती है। इसमें क्रोरोसेटिन नामक एक मजबूत एंटीऑक्सीडेंट भूख को अनुभूति को कम करता है, इससे भी आप कम कैलोरी इंटैक करते हैं और आपका वजन कंट्रोल में रहता है।

डिब्बस एंज

प्याज में सल्फर मौलिक्यूल पाए जाते हैं, जो बांडी में एक डिटॉक्स एजेंट की तरह काम करते हैं। ये लिवर के बेहतर प्रदर्शन को बढ़ावा देते हैं, जिससे शरीर को विषाक्त पदार्थों और अतिरिक्त फैट को खत्म करने में मदद मिलती है।

पाचन रक्ता है इच्छा

इन सब से अलग प्याज में पाए जाने वाले प्रीबायोटिक फाइबर हेल्दी गैट माइक्रोबायोटा को पोषण देते हैं, जिससे आपका पाचन बेहतर रहता है। दरअसल, अच्छे डाइजेशन और खाने से पोषक तत्वों के बेहतर अवशोषण के लिए स्वस्थ आंत माइक्रोबायोटा की जरूरत होती है। ऐसे में प्याज खाने से पाचन दुरुस्त रहता है और बेहतर पाचन गैट लॉस को बढ़ावा देता है।

किस तरह नानाएं डाइट का हिस्सा?

इसके लिए आप कच्चे प्याज को सलाद के रूप में का सकते हैं। आप कारमेललाइज्ड प्याज खा सकते हैं। इसके लिए आप प्याज को थोड़े से जैतून के तेल में धीरे-धीरे भूरा होने तक पकाकर कारमेललाइज्ड कर सकते हैं। इन सब से अलग प्याज से तैयार हब्लंटी भी फैट से छुटकारा दिलाने में असाहयता कर सकती है।



भिड़ू बोलकर जैकी श्राफ की नकल नहीं कर पाएंगे लोग?



दिल्ली हाईकोर्ट में एक्टर ने लगाई याचिका बॉलीवुड एक्टर जैकी श्राफ ने दिल्ली हाईकोर्ट में एक याचिका दायर की है जिसमें उन्होंने अपनी पहचान और पंचार से जुड़े अधिकारों की सुरक्षा की मांग की है। बॉलीवुड के बेहतरीन एक्टर जैकी श्राफ अपने अलग अंदाज के लिए जाने जाते हैं। उनका स्टाइल और बोलने का अंदाज ही है जो उन्हें बाकी बॉलीवुड एक्टरों से अलग बनाता है। जैकी जब भी किसी से बात करते हैं तो भिड़ू शब्द का इस्तेमाल जरूर करते हैं। जैकी श्राफ के इस शब्द का इस्तेमाल हर कोई करने लगा था जिसकी वजह अब एक्टर ने उन लोगों के खिलाफ अदालत का

दरवाजा खटखटाया है। जैकी श्राफ ने दिल्ली हाईकोर्ट में याचिका दर्ज की है। उन्होंने इस याचिका में उनके निजी और पब्लिसिटी अधिकारों की रक्षा की मांग की है। जैकी श्राफ ने उनकी सहमति के बिना उनके नाम, फोटो, आवाज और शब्द 'भिड़ू' का उपयोग करने वाली के संस्थाओं के खिलाफ मुकदमा दायर किया गया है। जैकी श्राफ ने कहा है कि अदालत इस बात का निर्देश दे कि सोशल मीडिया और एआई एप्स के अलावा किसी भी प्लेटफॉर्म पर उनकी आवाज, तस्वीर या उनसे जुड़ी किसी भी चीज का इस्तेमाल करने से पहले उनसे परमिशन ली जाए। बिना उनकी इजाजत के किसी भी चीज का इस्तेमाल ना करें। इस मामले में अब पूरी सुनवाई 15 मई को होगी। अमिताभ बच्चन भी दायर कर चुके हैं याचिका जैकी श्राफ पहले एक्टर नहीं हैं जिन्होंने अपने राइट्स को लेकर याचिका दायर की हो। इससे पहले अमिताभ बच्चन भी अपने राइट्स को लेकर याचिका दायर कर चुके हैं। उन्होंने साल 2022 में याचिका दर्ज की थी। जिसमें उन्होंने अपनी तस्वीर, नाम, आवाज सहित पर्सनैलिटी का इस्तेमाल बिना उनकी इजाजत के न करने की मांग की थी। दिल्ली हाईकोर्ट ने आदेश जारी करते हुए पर्सनैलिटी राइट्स को सुरक्षित रखने का अंतरिम आदेश जारी किया था।



खतरनाक बीमारी का शिकार हुई 'बिग बॉस 15'

फेम शर्मिता शेट्टी,

शर्मिता शेट्टी बॉलीवुड और टीवी इंडस्ट्री की एक जानी-मानी हस्ती हैं। शिल्पा शेट्टी की बहन सोशल मीडिया पर छाई रहती हैं। कई रियलिटी शो में हिस्सा लेकर अपने टैलेंट को साबित कर चुकी एक्ट्रेस ने हाल ही में एंजोमेट्रियोसिस से पीड़ित होने का खुलासा किया। शर्मिता ने बताया कि उन्हें अस्पताल में भर्ती होना पड़ा और उनकी सर्जरी भी की गई। इस बीमारी का शिकार हुई शिल्पा शेट्टी की बहन शर्मिता शेट्टी ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर एक वीडियो पोस्ट किया और अपने दोस्तों और फैस को अपनी सर्जरी के बारे में बताया। ये वीडियो उनकी सर्जरी से पहले लिया गया था और विलयन में उन्हें अस्पताल के बिस्तर पर देखा जा सकता है। वीडियो में एक्ट्रेस ने एक महिला को जागरूक करने के लिए एंजोमेट्रियोसिस के बारे में जानकारी भी शेयर की।

आवाज, तस्वीर या उनसे जुड़ी किसी भी चीज का इस्तेमाल करने से पहले उनसे परमिशन ली जाए। बिना उनकी इजाजत के किसी भी चीज का इस्तेमाल ना करें। इस मामले में अब पूरी सुनवाई 15 मई को होगी। अमिताभ बच्चन भी दायर कर चुके हैं याचिका जैकी श्राफ पहले एक्टर नहीं हैं जिन्होंने अपने राइट्स को लेकर याचिका दायर की हो। इससे पहले अमिताभ बच्चन भी अपने राइट्स को लेकर याचिका दायर कर चुके हैं। उन्होंने साल 2022 में याचिका दर्ज की थी। जिसमें उन्होंने अपनी तस्वीर, नाम, आवाज सहित पर्सनैलिटी का इस्तेमाल बिना उनकी इजाजत के न करने की मांग की थी। दिल्ली हाईकोर्ट ने आदेश जारी करते हुए पर्सनैलिटी राइट्स को सुरक्षित रखने का अंतरिम आदेश जारी किया था।

एक्ट्रेस ने अस्पताल के बिस्तर से ही चेतावनी इस बीच वीडियो में शर्मिता ने विलयन रिकॉर्ड कर रहे शिल्पा के साथ ही बोलकर कहा है कि वह एंजोमेट्रियोसिस से पीड़ित हैं। बिग बॉस 15 फेम एक्ट्रेस कटहरी हैं, 'सभी महिलाएं, कृपया एंजोमेट्रियोसिस पर गूगल करें।

आपको ये जानने की जरूरत है कि समस्या क्या है। क्योंकि शायद आपको ये है और आपको पता भी नहीं है कि आपको ये है।' वीडियो को देखने के बाद शर्मिता शेट्टी के कई दोस्तों और फैस ने उनके जस्ट ठीक होने की दुआ की।

शत्रु- रोग पर विजय दिलाती हैं मां बगलामुखी, पूजा का मुहूर्त, विधि, महत्व



हर साल वैशाख मास में पड़ने वाली शुक्ल पक्ष की अष्टमी तिथि पर बगलामुखी जयंती मनाई जाती है। इस साल बगलामुखी जयंती 15 मई को है। जानें बगलामुखी जयंती पर कैसे करें मां की पूजा, जानें विधि, शुभ मुहूर्त, महत्व।

क्यों मनाई जाती है बगलामुखी जयंती

इस साल 15 मई 2024 को बगलामुखी जयंती मनाई जाएगी। धार्मिक मान्यता के अनुसार, मां बगलामुखी की पूजा दस महाविद्या के रूप में भी की जाती है। इसी की देवी के नाम से जाना जाता है। मां बगलामुखी की पूजा खासतौर पर कोर्ट-कचहरी और शत्रुओं से छुटकारा पाने के लिए की जाती है। देवी को बगलामुखी, पीताम्बरा, बगला, वल्लामुखी, वगलामुखी, ब्रह्मास्त्र विद्या आदि नामों से भी जाना जाता है। देवी बगलामुखी का स्वरूप देवी बगलामुखी का सिंहसन रत्नों से जड़ा हुआ है और उसी पर सवार होकर देवी शत्रुओं का नाश करती हैं। देवी बगलामुखी दसमहाविद्या में आठवीं महाविद्या है यह स्तम्भन की देवी हैं। संपूर्ण ब्रह्माण्ड की शक्ति का समावेश हैं माता शत्रुनाश, याकनिदि, वाद विवाद में विजय के लिए इनकी उपासना की जाती है।

इनकी उपासना से शत्रुओं का नाश होता है तथा भक्त का जीवन हर प्रकार की बाधा से मुक्त हो जाता है। कष्ट जाता है कि देवी के सच्चे भक्त को तीनों लोक में अजेय है, वह जीवन के हर क्षेत्र में सफलता पाता है। देवी बगलामुखी की कथा एक बार भारी बाढ़ आई थी जिसके परिणामस्वरूप पृथ्वी का पूर्ण विनाश हुआ था। सभी जीवित प्राणी और पूरी सृष्टि दवां पर थी। देवताओं ने तब भगवान शिव से सहायता मांगी। देवता ने सुझाव दिया कि केवल देवी शक्ति में ही तूफान को शांत करने की शक्ति है। पृथ्वी को पीछे से बचाने के लिए देवी बगलामुखी हरिद्वार सरोवर से निकलीं और उन सभी को बचाया। उस दिन के बाद से, देवी बगलामुखी को विपत्तियों और बुराईयों से राहत पाने के लिए पूजा जाता है। देवी बगलामुखी की पूजा के लाभ शत्रु पर नियंत्रण - हिंदू पौराणिक कथाओं के अनुसार, यह माना जाता है कि जो भक्त

देवी बगलामुखी की पूजा करते हैं, वे अपने शत्रुओं पर सम्पूर्ण नियंत्रण का कर उनसे छुटकारा पा लेंगे। देवी शक्ति को उसकी भावनाओं और व्यवहार पर नियंत्रण की भावना भी प्रदान करती है अर्थात् श्रेष्ठ, मन के आवेग, जीम और खाने की आदतों पर, आत्म-साक्षात्कार और रोग की प्रतिक्रिया में, इस तरह के नियंत्रण की महत्वपूर्ण आवश्यकता है। काला जादू से बचाव - यह भी माना जाता है कि देवी की पूजा करने से, खुद को काले जादू और अन्य गैर-युतनाओं से बचा सकते हैं। व्यक्ति दूसरों को सम्मोहित करने के लिए शक्तियों को प्राप्त करने के लिए भी देवता की पूजा करते हैं। कानूनी लड़ाई - किसी कानूनी समस्या से मुक्त होने के लिए भी देवता की पूजा की जाती है। जो भक्तिपूर्वक देवी की आराधना करता है, वह प्रभुत्व, वर्चस्व और शक्ति से परिपूर्ण हो जाता है। मां बगलामुखी की पूजा करने से भक्त भयंकर रोगों पर विजय प्राप्त करता है। दरिद्रता नाश के लिये मां

बगलामुखी की उपासना की जाती हैं। शुभ मुहूर्त बगलामुखी जयंती के दिन देवी की पूजा के दो शुभ मुहूर्त हैं। 15 मई को ब्रह्म मुहूर्त का आरंभ प्रातः काल 04 :13 मिनट से हो रहा है, जिसका समापन सुबह 05 :01 मिनट पर होगा। वहीं सवांथ सिद्धि योग का आरंभ 14 मई 2024 को दोपहर 01 :05 मिनट से हो रहा है, जिसका समापन अगले दिन 15 मई को प्रातःकाल 05 :49 मिनट पर होगा। इन दोनों ही शुभ मुहूर्तों में आप मां बगलामुखी की उपासना कर सकते हैं। मां बगलामुखी का मंत्र जाप चूड़ों हैं बगलामुखी सर्वदुखानां वाचं मुचं पदं स्तंभत, जिह्वां कीलय, बुद्धि विनाशय, ह्रीं ? स्वाहा... इस मंत्र का जाप कम से कम 108 बार करने से माना जाता है कि मां बगलामुखी प्रसन्न होती हैं और अपने भक्तों को सभी दुख और बाधाओं से मुक्त करती हैं। पूजा विधि मां बगलामुखी की पूजा के लिए इस दिन

प्रातः काल उठकर स्नानादि से निवृत्त होकर, पीले वस्त्र धारण कर लें। ध्यान रहे साधना अकेले में, मंदिर या किसी सिद्ध पुरुष के साथ ही बैठकर करें। देवी की पूजा करने के लिए पूर्व दिशा की ओर मुख करके बैठें। पूर्व दिशा में चौकी पर पीला वस्त्र बिछाकर माता बगलामुखी की फोटो या मूर्ति स्थापित करें। देवी के पास स्वच्छ जल से भरा एक कलश स्थापित करें। अब दीप प्रज्ज्वलित करें और हाथ में पीले चावल, पीले फूल, हरिद्रा और दक्षिणा लेकर संकल्प करें। संकल्प के बाद आचमन करके हाथ धोएं और आसन पवित्रीकरण करें। अब, देवी मां की सिंहदू, रोली, पान, दूध, चावल, बेलपत्र, गंध, नैवेद्य आदि अर्पित करें। इसके बाद माता की आरती उतारें और अंत में लोगों के बीच प्रसाद वितरण करें। पीले फूल और नारियल चढ़ाने से देवी प्रसन्न होती हैं। देवी को पीली हल्दी के ढेर पर दीप-दान करें, देवी की मूर्ति पर पीला वस्त्र चढ़ाने से बड़ी बाधा भी नष्ट होती हैं।

